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Троцкистская шайка 
реставраторов капитализма
С каждым  часом судебного след­

ствия на процессе антисоветского троц­
кистского центра все более обнажают- 
М  грязные душонди участников этой 
Шайки, все более раскрываются не 
только их преступные действия, но и 
Их стремления, замыслы, программа 
удушения народов ССОР. Пятаков, Ра- 
jteк, Сокольников и прочие оберподле- 
пы Троцкого признают, что их цель, 
их программа кратчайшим образом 
определяется как реставрация капита­
лизма в нашей стране. Троцкистская 
шайка и ее атаман не ограничивали 
себя одной только формулой реставра­
ции капитализма. Они расшифровыва­
ли и детализировали эту формулу в 
переговорах и соглашениях с герман­
скими и японскими империалистами, 
на штьгках которых мечтали про­
браться к Власти.

Основой для переговоров е империа­
листами о продаже нашей родины 
Троцкий выдвинул, как это видно из 
обвинительного заключения и как это 
подтверждают троцкистские бандиты на 
С}де, развитие в СССР частного капи­
тала, роспуск колхозов, ликвидацию 
совхозов, отказ от политики и иду 
стриализации, сдачу в концессию ино­
странным капиталистам целого ряда 
советских предприятий и предоставле-

ла лишить наших крестьян троцкист­
ская шайка.

Советская вемля. занимаемая кояхо 
зами, закреплена за ними сталинской 
Конституцией в бесплатное и бессроч­
ное пользование, то-есть навечно.

Иуда-Троцкий и его банда собира­
лись не только отдать германским и 
японским империалистам Украину, 
Приморье и Приамурье, во и по всей 
стране изрезать прекрасную Совет­
скую Землю на имения кулаков и по­
мещиков н десятки миллионов мель­
чайших полосок единоличных хозяйств.

Троцкистская мразь мечтала, чтобы 
вернулись безземелье и бедность в 
крестьянские семьи, чтобы снова, как 
когда-то в царской России н теперь 
во всем капиталистическом мире, рос­
ли в нашей деревне на одном полюсе—  
нищета и голод миллионов, на другом 
полюсе— богатство кучки вксплоатато- 
ров. Они, троцкистские бандиты, хоте­
ли, чтобы кулаки стали хозяевами и 
господами в нашей деревне, они хоте­
ли разорить миллионы крестьян и от­
дать их в вечную кабалу кулаку и 

' иностранному капиталисту, обречь кре­
стьянство на муки голода, нищеты и 
унижения.

Троцкий и его банда стремились

и помещиков.
Но статье б-й сталинской Консти­

туции СССР «Земля, ее недра, воды, ле­
са, заводы, фабрики, шахты, рудники, 
железнодорожный, водный и воздушный 
транспорт, банки, средства связи, ор- 
\ аниаоватгаы* государством круппые 
сельскохозяйственные предприятия (сов 
хозы, машинотракторные станции и 
т. п.), а также коммунальные пред­
приятия м основной жилищный фонд 
в городах и промышленных пунктах 
являются государственной собствен­
ностью, то-естъ всенародным достоя 
наем».

Все эти богатства нашей родины 
добытые упорным трудом народа
троцкисты хотели отнять у народов
СССР и передать их в грабительские 
руки и н о с т р а н н ы х  капиталистов.

В  показаниях на суде Пятаков, Ра- 
'дек, Сокольников рассказали, как
представляли они себе процесс возрож­
дения капитализма. Крупные пред­
приятия они хотели сдать в концес­
сию японским и немецким капитали­
стам. Вокруг концессионеров сосредо­
точивается частный капитал. Возрож­
дается частная промышленность и тор­
говля во все больших размерах, обра­
зуется новая, «своя» буржуазия, под­
чиненная буржуазии германской и 
японской. Колхозы распускаются, и на 
основе частно-собственнического хо­
зяйства восстанавливаются капитали­
стические отношения и в деревне и в 
городе.

Троцкисты хотели, чтобы опять, 
как встарь, воцарились на фабриках и 
заводах прежние, капиталистические 
порядки. Они хотели, чтобы рабочий, 
который ныне в Советском Союзе пол­
ноправный хозяин на фабрике, стал 
рабом капиталиста; чтобы советский 
рабочий —  ныне хозяин машины 
стал ее невольником, придатком маши­
ны/ Троцкисты хотели и добивались 
того, чтобы уничтожить завоевания 
рабочего класса СССР —  завоевания 
всемирно-исторического значения. Они 
хотели уничтожить семичасовой рабо­
чий день, уничтожить великие наши 
права на труд, на отдых, на образо­
вание, возродить ужасы безработицы, 
которые хорошо знакомы рабочим лю­
бого капиталистического государства и 
от которых избавлена победой социа­
лизма счастливая советская молодежь.

Троцкисты добивались, хотели рас­
пустить колхозы, которые являются 
бельмом на глазу у капиталистических 
хищников. В  колхозах десятки миллио­
нов крестьян СССР нашли избавление 
от вековой мссплоатапгги помещика и 
кулака, нашли путь к зажиточной и 
культурной \  жизни, путь к ликвида- 
пии векового идиотизма деревенской 
жизни, путь к счастью. Этого счастья 
творческого коллективного труда хоте­

ние Германии и Японии других эко- сДелать всю нашу страну придатком
я^щгческих и политических выгод, в «аномическим дополнением» в капи-
том числе уступки части советской теистическому хозяйству Германии и
территории. Японии, превратить цветущую нашу

Обессиленной, обескровленной, разо- Р °*ИНУ в колонию германского и япон-
дранной на части иностранными им- схого империализма. Троцкий замыш-
гериалистами, вернувшейся к капита- лял дать Германии и Японии эксплоа-
листичеокому варварству —  такой хо- тиРовать нашу руду, марганец, золото,
тели сделать нашу родину троцкисты. неФть* апатиты и поставлять им про-
Иуда-Тропкий писал своим сообпши- Довольствие и жиры по ценам ниже
кзм— Радект, Пятакову и другим,—  МИР0ВШ - ТР°Нкий и его шайка хотели
что он добивается «ур авн ен и я со- ликвидировать великие свободы совет-
пиальноЙ структуры ООСР в капита- ских граждан, записанные в Сталин
диетическим державам». Пожилые ра- (Ж0Й Конституции победившего социа-
бочие и крестьяне СССР хорошо знают, Л03ма* и придавить пароды (Х х Р  са-
чт-о означает капиталистическое «при- носом германской и японской военши-
равнеаие». Это —  ликвидация социа-, НЧ- ^чи хотели расчленить Союз Со-
» n t  в СССР, аамвва диктатуры райо- *rfc“ x С ю ш к т к ж  Реш увпк
кто  класса диктатурой капиталистов!”  "М еть “  “ аР01ы ЯР“ °  *м0

нвальной эксплоатадии.
Троцкисты, в полном согласии со 

своими хозяевами, в полном согласии 
с Гитлером, хотели ликвидировать до­
стигнутое в СССР н записанное в на­
шей Конституции полное равноправие 
наций и рас. Они хотели низвести 
русский, украинский, белорусский, 
грузинский и все другие народы ССОР 
на ступень «низшей расы», которой 
будет повелевать «-высшая раса» раз­
бойничьего германского фашизма. В 
книге Гитлера «Моя борьба», этом 
евангелии фашистского разбоя, изло­
жены заветные мечты германского им­
периализма, которые легли и в основу 
программы Иуды-Троцкого. Гитлер пи­
шет:

«Когда мы говорим о завоевании но­
вых земель в Европе, мы, конечно, 
можем иметь в виду в первую очередь 
только Россию и те окраинные госу­
дарства, которые ей подчинены».

Германский фашизм хочет завоевать 
советские земли и покорить народы 
СССР, дабы «применить к делу рабо­
чую силу низших рас»... и в качестве 
завоевателя заставлять их «работать 
так, как это соответствовало его же­
ланию и его целям».

Эта бредовая мечта фашистских хо­
зяев —  которая никогда не будет осу­
ществлена ! —  стала мечтой и троцки­
стской банды, выставившей программу 
колониального порабощения СССР, про­
грамму реставрации капитализма в 
ССС-Р. Как и их хозяева, троцкистские 
холопы надеялись только на пораже­
ние СССР в войне с германским и 
японским империализмом и стремились 
ускорить эту войну и подготовить по­
ражение СССР. Они устраивали взры­
вы на предприятиях, они составляли 
шпионские сводки для фашистских 
разведок, они убива.ти и отравляли ра­
бочих и красноармейцев, взрослых п 
детей, они совершали нее мыслимые 
подлости и злодейства и изобретали 
все новые сверхподлости и ультра­
злодейства, чтобы пробраться к власти 
п восстановить капитализм в нашей 
стране. Никогда не сбыться этим меч­
там подлейших из подлых! Нет и не 
будет в мире той силы, какая могла 
бы повернуть нас назад под ярмо ка­
питализма.

Отвратительны, гнусны, трижды под­
лы, но и ничтожны даже в ярости 
своей бешеные троцкистские псы, воз­
мечтавшие отдать в капиталистическое 
рабство великую семью народов СССР. 
Релпким гневом к троцкистской пада­
ли наполнены сердца десятков миллио­
нов трудящихся. Суровая рука социа­
листического закона сметет- с липа 
прекрасной Советской Земли троцкист­
скую нечисть.
(Передовая «ПРАВДЫ»— 26 января)

МИЛЛИОНЫ ТРУДЙЩИХСЯ ТРЕБУЮТ УНИЧТОЖЕНИЯ
троцнистсних извергов, дуж ителей народа

1роцкистскую нечисть стереть 
с лица. Советской Земли

МИТИНГИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТБИЛИСИ
Трудящиеся Тбилиси на многолш' 

ных митингах выражают свою нена­
висть к презренным троцкистским мер­
завцам, требуют их физического унич­
тожения. , „

*  *  *

товарищей Молотова, Кагановича, Ор­
джоникидзе, Ворошилова, Ежова, на ру­
ководителя большевиков Грузии и За. 
кавказья товарища Л. Берия. Нехвата-
ет слов, чтобы передать нашу нена 
висть к подлым изменникам и прада-

Железнодорожники депо - Тбилиси тел ям родины, озверелым убийцам
выражают свое возмущение гнусными Уничтожить троцкистских гадов!— вот
преступлениями троцкистских банди- нагов требование к военной коллегии
тов , I Верховного Суда СССР.

_____ { В пехах завода ежедневно проводит-
—  По мере развития процесса от- сд читка материалов процесса. Коллек-

врывается гнуснейшая цепь самых тяг- тив 3af<0Ja с всяким гневом узнал о
чайших преступлений заклятых врагов подлнх замыслах грузинских троцкв-
Советской Страны, троцкистов • фа*| СТОв̂ готовивших покушение на вели-
пгаетских шпионов, предателей роди- клго 0 талина и его ближайших верных 
иы, —  говорит машинист Мамисагави- СОрат(Шков, на любимого руководителя 
ли. —  Процесс поднимает в нас рево- большевиков Грузии и Закавказья то- 
люпионную бдительность, учит распо-̂  ва.рИща д. Берия.

—  Уничтожить фагаистско - троп- 
(светских гадов! Теснее сплотимся во­
круг партии Ленина— Сталина, пойдем 
к новым победам коммунизма!— заяв­
ляет в своей резолюции коллектив за­
вода.

★  ★ A r
24 и 25 января по всем цехам 1 

сменам лбилисского трамвая состоялись 
многолюдные митинги. Словами, полны, 
ми гнева и ненависти, трамвайцы клей­
мили позором троцкистскую банду 
убийц и предателей, требуя суровой ка­
ры врагам трудящегося народа.

Вспоминал отдельные места из обви­
нительного заключения, стахановец По- 
триашвили говорит:

—  Презренные изменники и преда­
тели, они переплюнули даже фашист­
ских каннибалов, которым йди продались 
сами и хотели продать нашу родину.

Цвеггущий Советский Союз они меч­
тали превратить в колонию империа­
листических акул, а счастливый совет­
ский народ бросить в кабалу буржуа­
зии, в нищету, голод, безработицу, бес­
правие. Но ьраги, как всегда, просчи­
тались. Наша страна крепка я сильна, 
мы уничтожим всякого, кто посягнет 
на наше счастье. Смерть негодяям,— вот 
мое

знавать врагов.

—  Помните, товарищи, железнодо­
рожные катастрофы, происшедшие на 
нашей дороге. Они доказывают, что на 
дороге еще остался замаскированный 
враг, —  напоминают парторг котель­
ного цеха депо тов. Михан.швилн и 
значкист сталинского призыва тов. 
Шаманский.

—  Депо - Тбилиси вызвало на со- 
пиалистическое соревнование депо-Баку. 
Выйдем победителями из этого соревно­
вания. подымем работу нашей дороги, 
сведем в нулю аварии и крушения—  
так должны мы ответить на подлые 
действия врага, организовывавшего вре­
дительства на социалистическом транс­
порте,. —  призывали машинисты Ге- 
ладзе, Варламов, Бурделадзе, Локотков 
и др.

★  ★  ★
Весь коллектив завода им. 26 ком­

мунаров обсуждает обвинительное за­
ключение н материалы процесса анти­
советского троцкистского центра. По 
всем цехам прошли митинги. У рабо­
чих, инженеров, служащих завода га­
зеты с материалами процесса

Глубокое чувство негодования вы­
звали у собравшихся сообщения о гнус­
ных, кровавых замыслах подлых троц­
кистских шпионов, предателей, измен»- 
никои родины —  Пятакова, Радека. 
Сокольникова, Серебрякова н других 
мерзавпев, пойманных с поличным.

—  Пятаков, Радек ж вся остальная 
троцкистская свора являются агентами 
гестапо, они заклятые враги нашей 
прекрасной родины, их надо уничто­
жить! —  говорит старый рабочий за­
вода, стахановец - орденоносец Алек­
сей Закомолдин.

Слово берет кузнец Данченко.
—  Банда фашистских выродков,—  

говорит он, —  пыталась поднять свою 
кровавую руку на дорогого, любимого 
нашего вождя товарища Сталина, на

ж правительства, против руководителя 
большевиков Грузии ж Закавказья 
любимого тов. Л. П. Берия. Смерть 
фашистско-троцкистским выродкам!

В  резолюциях двухтысячный коллек­
тив трамвайцев заявляет:

«Мы требуем расстрела троцкистских 
гадов. Каленым железом выжечь ос­
татки троцкистской контрреволюции. За 
Сергея Мироновича Кирова, за кровь 
рабочих, за кровь наших славных бой- 
Пов Краевой Армии, погибших при кру­
шениях, должна ответить разбойничья 
шайка врагов народа, предателей и 
убийц».

*  *  *
Радев, Пятаков, Сокольников, Сереб­

ряков, —  с каким презрением произно­
сят рабочие шелкоткацкой фабрики им 
С. Кудрявцева имена этих гадов, о ка­
кой яростью и возмущением говорит о 
них каждый, кто выступал на мно­
голюдных митингах в цехах.

— На всем протяжении истории пар­
тии Лвнина —  Сталина,— говорит тов. 
Имнаяпвили, —  троцкисты вели беше­
ную борьбу против Ленина. Эта борь­
ба перешла в измену родине, в преда­
тельство интересов трудящихся, в 
шпионаж, в убийство рабочих. Озлоб­
ленные успехами Советского Союза, они 
старались подорвать мощь и крепость 
нашей великой страны, они готовили 
чудовищное преступление —  террори­
стические акты против руководителей 
партии и правительства, против вели­
кого Сталина. Они просчитались. Слав­
ные чекисты, верный страж социали­
стической родины —  Наркомвнудел— 
раскрыли гнездо гнусных подонков фа­
шизма.

Неприступной стеной оградим 
великого Сталина

БА КУ , 25. На всех нефтяных сгро- бы, когда потребуется, с честью <угу»
мыслах, разведках, нефтеперегонных 
и металлургичеоких заво д а х , в  до­
ках Паркоммуны, железнодорожных 
узлах, депо проходят многолюдные 
митинги, на которых рабочие е глу­
боким негодованием клеймят позором 
подлых изменников родины, пора­
женцев. реставраторов капитализма, 
потерявших всякий человеческий об­
лик.

В  каждом выступлении, в каждом

жить на нем делу защиты родины.
Машинист - орденоносец тов. Вязь- 

митино®, клеймя презрением закля­
тых врагов советского народа, по­
кушавшихся отдать -богатства нашей 
страды на разграбление капитали­
стам, обязался работать без орала ж 
аварий и довести техническую ско­
рость пробега до 50 километров а 
час.

На митинге в первой ж второй
слове железнодорожников Баку—Ба- оменах завода им. лейтенанта Шмид* 
л аджарского узла выражалась нена- та участвовало 1.500 рабочих. Вы- 
висть к трижды презренным фаши- ступивший токарь тов. Фимупнсин 
стам, агентам гестапо. Возмущению заявил:
не было предела, когда железнодо-1 — Ш айка взбесившихся фашист- 
рожники узнали, что троцкистские ских псов мечтала о реставрации ка- 
выродки готовили покушения на лго* питал нам а в нашей стране; продав­

шись международному фашизму, они 
хотели открыть ворота нашей велн-

бимого вождя, отца и друга н а р ­
дов — великого Сталина, пытались 
.убить товарищей Молотове. Кагано­
виче, Ворошилова.

кой родины интервентам. Не бывать 
этому! Мы еще больше повысим бди-

Котелыцик депо - Баку тов. Джа- твлоность. Подлых псов калитална-
баро® Гамид, выступая на митинге, ма> изменников родины будем оу-
акаэал: Днть беспощадно.

-  Пусть знают все враги народа, _  Расстрелять! — такое общий
что никто из них не скроется от приговор шмидтовцев.
зоркого глаза Н КВД  Гадов нужно тт „
илглуш ить, им нет иост. на нате* На Д1лм!0“  промысле Пт  н*
земле1 митинг собралось 260 рабочих, ра»

J  __ ботниц и домохозяек.
Диспетчер увла тов. Шякунов я 

составитель тов. Дьшкин заявили: ! — Мы будем грудью защищать,—' 
„ говорят рабочие промысла, — нашу;

-  Фашистские бандиты отняли у ^  вщв ^  усилт, р9волю.
нас лучшего сына народа -  Сергея ц и  вдительн00ТЬ1 огаотнмся 
Мироновича Кирова, они за его дол- етотомндля(шяой вдшюй евмьвй ю . 
т ы  поплатиться своей жизнью. !в д г  п ч т щ  „  прмшТвльсТаа, не.

Машинист паровозного депо - Баку приступной стеной оградим творца 
тов. Виктор Лисс обязался содержать новой Конституции СССР — велико* 
свой паровоз в таком состоянии, что- го Сталина.

Троцкистская банда должна быть 
беспощадно раздавлена

—  Расстрелять троцкистских гадов, J ЕРЕВА Н , 25. Рабочие, советская Огахаяовец Леиннаканского мясо- 
уничтожить эту нечисть, —  таково 
единодушное требование 1.200  рабочих 
фабрики.

—  Эти выродки знают, —  говорит 
стахановец Винцкевич, —  что им нель­
зя совать свой нос в гущу рабочего 
класса, крестьянства и советской ин­
теллигенции. Но они знают своих по­
путчиков, —  дашнаков, муссаватистов, 
грузинских меньшевиков, и е ними 
троцкисты заключали блок. Они гото­
вились поднять свою кровавую руку 
против гения человечества —  великого] заявляют трудящиеся стодицы совет- 
Сталина, против руководителей партии i свой Грузии.

★  ★ ★

Многолюдные митинги состоялись 
также на маслобойном заводе, мака­
ронной фабрике, в Высшей коммуни­
стической сельскохозяйственной школе 
им. Огалина, в магазинах Тбилтгще- 
промторга Кировского района, Навтлуг- 
ской базе Загогзерно, на фабрике мо­
дельной обуви, в артели «Мкеравта 
■гаертинеба», на заводе «Химлакокра- 
ска» ж других предприятиях и учреж­
дениях города.

—  Удесятерим нашу бдительность, 
еще теснее сплотимся вокруг большеви­
стской партии и великого Сталина!—

Нет пощады врагам народа

НОВЫЙ ПОСОЛ СШЯ г-н д ж . ДЭВИС 
ВРУЧИЛ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

МОСКВА, 26. (ГТК). 25 января пред-, При президенте Вильсоне в 1918-
т т »  ry vp  тпи М И Калинин гг. г-н Дэвис был правительст- садатвль ДИК (A XF тов. т. венным комиссаром по делам корпо-

принял нового чрезвычайного и полно- ,раций (акционерных обществ и тре- 
мочного посла Соединенных Штатов сто®). В  1915—1916 гг. был гаредсе- 
Америки в СССР г-яа Джозефа Дэвиса, дате л ем федеральной торговой ко- 
вручившего пвои верительные граниты ” 8№ г8 гг- ве^ Х

■¥■ ♦ ♦  ! занимался адвокатской деятельно-
Новый посол СШ А в СССР стью в Вашингтоне и выступал в ка-

г-н Джозеф Дэвис—видный адвокат честве юрисконсульта Мексики и
и деятель демократической партии других стран Латинской Америки, в
СШ А. Он родился в 1876 г. в г. У  о-, частности, был юрисконсультом пра-
тертауне (штат Висконсин)- Получил вительства Перу при арбитражном
юридическое образование и 0 ^ ”7" ! рассмотрении президентом США спо-
1906 гг- был прокурором аторнеом! t w  „  Чили из-за обда-Висконсина, а затем до 1918 г. за«и-|Ра ме^ДУ Перу и Чили из за оола
И&Л&8 Т£Ш же адвокатской практикой.! стбй Такнк и Арика.

МОСКВА. 24. (ГГА ). 24 января зоблачить и уничтожить тропкист-
днем на всех заводах московского ских последышей в нашей стране, 
электрокомбината им. Куйбышева со- В  принятой j t k n *
стоялись митинги, посвященные об- электрокомбината единодушно заяв- 
оуждению обвинительного заключе- ляют: л™«.««,. «
ния и материалов начавшегося су- — Выше бдительность! с
дебного процесса над антисоветским лица земли троцкистских бандитов, 
троцкистским центром. На митингах Теснее сплотим наши ряды вокруг 
присутствовало около 10 ты сяч чело- ленинско - сталинской партии, во­
век. Рабочие и служащие в своих круг бесконечно любимого »оадл, 
выступлениях выражали глубочай- друга и учителя родного Сталина!
шее возмущение чудовищными про- -fnfWRA шутовском яаво-ступлениями, которые совершили ив- М ОСКВА. 26. На московском заэо

Г „дл Г-  пГ Г рГ  s u s
Серебряков и “подручные. ских предателей и убийц. С яркой

Работница лампового завода то®. ,речью выступил 0 механическом це- 
Иванова заявила: [ хе бывший рабочий Кемеровских ру-

— Нехватает слов описать всю дников, ньгне рабочий - стахановец 
мою ненависть к этим людям, поте- механического ц ех а  завода «<3лек-

‘троировод» тов. Штундер.
— Бандиты из троцкистского ла­

геря, — Пятаков, Радек, Соколони-

рявшим человеческий облик. Пята­
ков, Радек, Сокольников, Серебряков 
и другие, все время боровшиеся про­
тив партии, против Лвнина и 
Сталина, теперь, когда социализм 
победил в нашей стране, предали ро­
дину и дошли до того, что собира­
лись по кускам отдать капитали­
стам завоевания великого Октября. 
Бандиты просчитались. Их поймали. 
Нам нужно удесятерить революцион­
ную бдительность и еще теснее 
сплотиться вокруг нашей родной 
коммунистической партии.

Старейший рабочий слесарь тов. 
Фильченко в своем выступлении 
сказал

— Стальной стеной мы встанем на
защиту социализма и защитим его 
от любого врага, который попытает­
ся посягнуть на наши завоевания. 
Мы требуем от пролетарского суда 
быть беспощадным к врагам наро­
да

С речью, полной негодования, вы­
ступила на митинге завода электро­
машин работница тов. Семенова:

—■ Вот уже проходит за короткое 
время третий процесс над подлыми 
подонками троцкистской банды, — 
говорит о н а  — Эти трижды презрен­
ные бандиты в припадке бессильной 
злобы к рабочему классу встали на 
путь шпионажа и вредительства, на 
путь прямой измены своей родине. 
Наш ответ может быть один — ра-

интеллигеиция, вузовская молодежь 
Еревана, прудящиеся Армении с
чувством глубокого негодования
узнали о новых чудовищных пре­
ступлениях троцкистской банды 
шпионов, вредителей, изменников ро­
дины.

На фабриках и заводах Еревана,
Лвнинакана, во многих колхозах ра­
бочие ц колхозники, обсуждая обци- 
нителыное заключение по Делу анти­
советского троцкистского центра, еди­
нодушно требуют суровой расправы 
с предателями родины — троцкист­
скими мерзавцами.

О подрывной работе изменников 
родины с беспредельным возмуще­
нием высказываются рабочие и ин­
женеры строительства Ереванского 
комбината синтетического каучука 
имени Кирова.

Глубоко возмущены подлыми вре­
дительскими делами тропкистов-пре- 
датвлей строители Канакирской ги­
дростанции. В  своих резолюциях ра­
бочие. инженеры, техники Канакир- 
гэса требуют беспощадной расправы 
с врагами народа.

комбината тов. Толчян говорит: .
—  Презренная кучка троцкистских 

выродков хотела вернуть власть ка­
питалистов. Но враг просчитался. В
мире нет силы, которая смогла бы 
остановить наше движение к комму­
низму. Всякий, кто будет мешать 
счастливым гражданам сталинской 
эпохи строить свою радостную 
жизнь, будет уничтожен.

Орденоносец профессор Еревалсжо» 
го университета С. Акопян заявил: |

— Не нахожу достаточно сильных 
слов в лексиконе языков, которыми 
владею, для квалификации подлых 
деяний бандитов Пятакова, Радека, 
Сокольникова, Серебрякова и дру­
гих из шайки агента гестапо—Троц­
кого. Имена этцз подлейших измен­
ников мы произносим с проклятием*

— Те, которые в союзе с герман­
скими и японскими фашистами хоте­
ли торговать нашей свободой и не­
зависимостью. интересами родины, 
должны быть беспощадно раздавле­
ны—таково требование трудящихся 
Армении.

Трудящиеся Батуми требуют суровой 
кары врагам народа

судебного процесса антисоветского 
троцкистского центра. В  резолюциях, 
принятых на митингах, колхозни­
ки и все трудящиеся республики1 всм  выступлвниях
высказывают свое глубокое презре-    ____ с     л т -
ние и неизмеримую ненависть к за- трудящиеся Баг^мн выражают '■
клятым врагам народа. величайший гнев чудовищными пре-

На многолюдных собраниях в се- отуплениями фашистских наймитов

БАТУМ И, 25. 24 и 35 января на чтожена, —  заявил грузчик 
предприятиях и новостройках со­
стоялись многолюдные митинги. Во 

и резолюциях

лах Ш таль, Воренбург. Красный Яр 
и десятках и сотнях других колхо­
зов и в совхозах Республики, на 
ремонтно - механическом заводе, ле­
созаводах, бэконной фабрике, мясо­
комбинате, текстильных фабриках и 
других предприятиях приняты ре­
шения с требованием применить к 
подлым предателям, диверсантам и 
шпионам высшую меру наказания. 

★  ★  ★

— троцкистских гадов — Пятакова, 
Радека и др.

— Беспощадная расправа со злей­
шими врагами народа, посягнувшими 
на счастье миллионов! —  таково 
требование трудящихся Батуми.

Многолюдные митинги состоялись 
в вагонном и паровозном депо, в 
порту, на нефтеперегонных заводах,

процесса антисоветского троцкист- 
ков. Серебряков, Муратов, Дрейцери ского центра.
другие, руководимые Иудушкой 
Троцким, — сказал тов. Штундер,— 
ставили своей целью отдать в-ce на­
родные богатства германскому и 
японскому фашизму. Не бывать это­
му! Мы завоевали нашу советскую 
власть кровью лучших своих сы­
нов, и никогда никому не отдмим 
ее. А кто посягнет на нашу радост­
ную жизнь, на жизнь руководите­
лей партии и правительства,—тот 
поплатится своей головой.

— За измену родине, за неслы­
ханные гнусные предательства ин­
тересов рабочего класса, за гнус­
ные убийства рабочих и красяоар- 
мейцев, за организацию террористи­
ческих актов против всеми люби­
мых и дорогих руководителей пар­
тии и правительства, за шпионаж 
и диверсионные действия, за бес­
примерное в истории вероломство и 
подлость мы. рабочие завода «Элек­
тропровод», — говорится в едино­
душно принятой резолюции. — тре­
буем от Верховного суда СССР 
стереть с лица земли всех троцки­
стов, уничтожить этих гадов.

★  ★  ★
ЭНГЕЛЬС, 26. Во всех селах и 

кантонах, на всех предприятиях 
Республики Немцев Поволжья прохо­
дят массовые митинги и собрания, 
на воторых обсуждаются материалы

ТА Ш КЕН Т , 26. Железнодорожники . Ä _
Ташкентской дороги ежедневно во швейной и табачной фабриках, ма-
время обеденных перерывов и после шиностроительном заводе, базе Глав-

читасу материалов нефти и других предприятиях.
— Вся фашистская банда — П я­

таков, Радек, Сокольников, Серебря-

омен проводят

ков и другие — должна быть уни-

СУХУМ И 26. Чувства глубокого

Бригадир цеха текущего ремонта 
депо - Коканд, старый производст­
венник тов. Николаев, ознакомив­
шись по газетам о допросом под­
судимых, говорит:

— Эти мерзавцы травили, убива­
ли рабочих. Онп устраивали круше­
ния и взрывы с человеческими жер­
твами. Они это делали с целью вы- .
звать у рабочих недовольство. Но негодования, возмущения и величаЙ- 
враги жестоко просчитались, f шего гнева овладели трудящимися

Мы будем охранять, как веницу Абхазии при получении первых иэ- 
ока, жизнь наших дорогих вождей, рестий о процессе антисоветского 
Смерть взбесившимся псам троцки- < ТрОЦКИСТСКОго центра, о гнусных, чу- 
стско - фашисткой банды! ‘

150 рабочих, инженерно - техни 
ческих работников и служащих вто­
рого вагонного участка горячо одо­
брили выступление слесаря тов. Ле­
бедева. который заявил:

— Изменники троцкисты хотели,

порта
тов. Берадзе.

В  принятой революции рабочие 
порта заявляют:

— Мы требуем от Верховного оу* 
да расстрелять шайку фашистских
террористов, покушавшихся иа ваше 
счаотье, на нашу родину, на жизнь 
наших любимых вождей. Безгранич­
на любовь наша к родине и партии 
Мы еще теснее сплотимся вокруг, 
ленинского ЦК, вокруг великого вож-, 
дя трудящихся товарища Сталииж

Паровозники и вагонники батум­
ского депо говорят:

— Мы любим свою родину, свою 
партию, своих вождей. Нам дороги 
наши завоевания. Мы готовы, не ща­
дя своей жизни, защищать свои пра­
ва, записанные в сталинской Кон­
ституции

Взбесившихся собак— уничтожить!

j довищных преступлениях тропкист- 
ско - фашистских выродков, пред­
ставших перед Верховным судом. На 
предприятиях, новостройках, в совхо­
зах и колхозах состоялись много­
людные митингичтобы нашу страду при их содей­

ствии поделили между собой импе- — Взбесившихся собак — уничто-
риалистичесвие хищники Германии и 
Японии. Предатель Лйвгаиц исполь­
зовал свое служебное положение для 
вредительства на транспорте. Гнус­
ные выродки вели подрывную рабо­
ту на наиболее ответственных уча­
стках хозяйства. Оли хотели осла­
бить оборону нашей великой родины. 
Нет пощады врагам народа! Требуем 
расстрела всех до одного!

рсают, — заявил на митинге рабочих 
сухумской табачной фабрики стаха- 
цовец фабрики комсомолец Черныш. 
—Только такого приговора заслужи­
вают взбесившиеся псы кровавого 
фашизма Пятаков, Радек. Сокольни­
ков, Серебряков и их подрушые, пы­
тавшиеся посягнуть на счастье и

свободу трудящихся нашей социали­
стической родины.

Беспощадного уничтожения през­
ренных врагов народа требуют все 
без исключения выступавшие на' 
митингах.

— Уничтожить фашистских вырод­
ков — требуют ткварчельские горня­
ки, строители Черноморской жел. дои 
роги, сух5Тйские грузчики, команди­
ры Закавказского военного округа, 
отдыхающие в домах отдыха и сана­
ториях.

Стахановцы, рабочие и работницу 
инженеры, колхозники берут обяза­
тельства завоевать новые победы на' 
фронте социалистического строитель­
ства, заключают социалистические 
договоры на лучшее выполнена« ила» 
нов второго стахановсхого года.
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ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО
УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 24 ЯНВАРЯ

1

Допрос подсудимого Ра дека

троцкистского ЦЕНТРА
Радек: Считал, что страна не су- против йрограммы, которая базируется Вышинский: Как измену?

Т Пз показаний Радека выясняется,'конкретно. Первый разговор был в 
faro в партию он вернулся двурупшя-, июне или июле 1934 г. после пере­
дом и вскоре после возвращения из | хода Бухарина для работы в редак- 
■ссылкя восстановил свои троцкистские цию «Известий». В это время мы с 
связи и по коренным вопросам поли- ним заговорило, как члены двух кон-
тики продолжал придерживаться троц­
кистских взглядов.
, Вышинский: С кем из троцкпстоь 
вы сохранили связь?

Радек: Я был связан дружбой 
Мрачковс-ким, был связан

тактирующихся центров. Я его спросил: 
«Вы * встали на террористический 
путь?» Он сказал:' «Да». Когда я его
спросил, кто руководит этим делом, то 
он сказал об Угланове и назвал себя, 

дружооп с Бухарина go время разговора он мне 
старой друж-! OTft ПЛ. Ill ГПФППИТК I

бой с И. П. Смирновым, связан с 
Дрейпером, с его ближаГппим помощнп-
по* Гаевскич, не говоря уже о » « х  б'щи" предиэт^ раэговора о вашей 
старых личных друзьях, с которыми гтлплим Мрачковокий при встрече

сказал, что надо готовить кадры из 
академической молодежи. Технические 
а всякие другие конкретные веши не

я был связан.— с Пятаковым, Преоб­
раженским, СмплтоЙ, Серебряковым.
, Вышинский: Это было в 1930— 31 
'году?

Радек: Да, это было в 1930— 1931 
году. Уже тогда, в 1931 г., я пере­
оценивал силу сопротивления кулаче­
ства, испугался затруднений и стал, 
таким образом, отражением враждеб­
ных пролетариату сил.

Вышинский: Когда вы узнали о 
существовании и деятельности об’еди- 
ненного центра?

Радей: Я узнал о возникновении 
éro в ноябре 1932 года.

Еышинсний: От кого?

стороны
пытался поставить этот вопрос Буха­
рину, но Бухарин ему ответил: «Ко­
гда тебя назначат командующим всеми 
террористическими организациями, то­
па тебе все на стол выложим»

Вышинский: Дальше какие у вас
были разговоры?

Радей: Дальнейшие наши разговоры 
касались политических последствий 
убийства Кирова. Мы пришли в убеж­
дению, что это убийство не дало тех

мест защ и щ аться .
Вышинский: Значит вы считали,

что она слаба?
Радек: Да.
Вышинский: Значит, исходя из

предполагаемой слабости страны, вы 
принимали поражение?

Радек; Считал неизбежным, принял. 
Вышинский: А в 1935 г. видели.

и это не оправ-

на нереалЩых основах
Вышинский: Вы говорили, что та­

кая постановка вопроса, которая была 
дана Трршшм в декабре 1935 года в 
разговоре с Пятаковым и письме, оз­
начала предложение об измене родине.

Радек: Да.
Вышинский: Вы признаете, что

факт беседы с господином... в ноябре 
1934 г. это есть измена родине?

Радей: Я сознавал это в момент

это советское правительство, а реаль- Вышинский: Дальше?
ные —  это троцкистоко-зиновьевский Радек: Третье условие было самым
блок. И понятен был смысл того, что новыя для нас— поставить на место страна сильна
я сказал: если блок придет к вдасги, советской власти го, что он называл
он пойдет на уступки для сближения бонапартистской властью. А для нас] рад0К. qT0 поражение не неоправ’Ы
с вашим правительством и со страною, было яГН0< чт0 ЭТо есть фаптиэм1 юется а его не будет что это ’ разговора и квалифицирую это теперь, 
г.отпрую он» щ щ а»м и т:_:Дмм  этот ^  фтнан»»»™ игшта- ^  » б ш | ,аг и тогда,
ответ, я понимал, что совершаю акт, ла тужащий чужому финансовому 4
недопустимый для гражданина Совет- кдпита,̂ у
ского Союза. I Вышинский: Четвертое условие?

Вышинский: Между апрелем и ноя- , J „ а _A1_ f Радек: Четвертое —  раздел страны.

Ä s * - ™разговоры с дротами члена™ пввтра? |Д Р ™ Ч «  » Пр.апурьо-Японип.
Рпд«<: Я информировал о« втом 11«- Вышинский: Влечет .«™-Е»5удь

тавова, Сокольникова Серейрикова. В Д ™  вкономическнк уступ« гово-
_  рилось топаг

Вышинский: Какие вопросы стояли 
в пИСьме? Да, были углублены те ре

Радек: Да.
Вышинский: Чем можно доказать;

что действительно после получения s 1 
декабре 1935 года письма от Троцко­
го и после р&зговора с Пятаковым вы 
не приняли тех установок, которые 
целиком и безоговорочно до того при­
нимали’ Есть у вас такие факты?

Радек: Пет.
Вышинский: У меня вопросов болы 

ше нет.

Об’является перерыв до б часов ве­
чера.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 24 ЯНВАРЯ
Допрос свидетеля Ромма ,

Радек: Победа фашизма в Германии, 
усиление японской агрессии, неизбеж­
ность войны этих государств п ро т и в  
СССР, неизбежность поражения СССР, 
необходимость для блока, если он 
придет к власти, иттв на уступки 

Вышинокий: Значит вы были заин­
тересованы в ускорении войны и за­
интересован# в том, чтобы в этой

результатов, которых от вето могли( w flHe ç£çp пришел к поражению?
ждать организаторы убийства. Оно не 
оправдало себя, не было ударом по 
ПК. не вызвало сочувствия в народ-

------     пых массах, как рассчитывали троп-
„  Радэн: Предварительно о том, что кисты-зпновьевцы, а, наоборот, дало аа вопрос «рип^твч
готовится, я узнал из письма Троп-,обвинение народных масс вокрут ЦК,1 «  об их огн ш .
кого ко мне в феврале— марте 1932 оно привело к аресту большого колп
года. 0 самом факте возникновения честна зиновьевпев и троцкистов. Мы 
организации я узнал ог Мрачковского уже тогда сказали себе: или этот акт 
в ноябре 1932 года. |м *  результат тактики единичного

Вышинский: Что же Троцкий вам террора, требует окончания  ̂т̂ еррори-
тогда писал?

Радек: Троцкий, примерно, говорил: 
«Вы должны учесть опыт предыду­
щего периода и оонимать, что нет у 
вас возврата в старому, что борьба
пошла в новый фазис и что новое в 
этом фазисе состоит в том, что или 
мы будем -уничтожены совместно с 
Советским Союзом, или надо поставить 
»опрос об уст анстши руководства». 
Слово террор не было брошено, но 
когда я прочел «устранение руковол 
ства». го мне стало ясно, о чем
Троцкий думает,

Бышинский: Как вы приняли это 
тгьмо?

Радек: Приблизительно к коппу
сентября или октября 1932 г. я пои 
нял решеипе о возвращении на путь 
борьбы.

Произошел разговор между мною и 
Мрачковсвим, которому я сказал: «Я 
решил итти с вами совместно». В 
свою очередь, я спросил его, как они 
себе представляют борьбу и как дале­
ко продвинулось дело сближения с 
зштвьевцами?

Вышинский: Что вам ответил Мрач­
но вский?

Радек: Он ответил совершенно оп­
ределенно, что борьба вошла в терро­
ристическую фазу и для реализации 
этой тактики мы теперь об'единились 
с зиновьевцами и вовьмемся за подго­
товительную работу.

Как показывает затем Радек, Мрач- 
«овский сказал ему, что на случай 
провала об’единенпый центр хочет со­
хранить Ра дека, Пятакова, Серебря­
кова для руководства в дальнейшем 
антисоветской борьбой.

Далее Радек признает, что ему за­
долго до убийства Кирова было из­
вестно о подготовке к этому покуше­
нию со стороны зиновьевиев. Такое 
же покушение готовили и троцкисты 
при чем здесь виднейшую роль играл 
сам Радек, выдвинувший для органи­
зации террористической группы в Ле­
нинграде Пригожина. Знал он и о том.

сти ческой акпии, или он требует итти 
вперед к групповому террористическо­
му акту. Бухарин мне сообщил, что у 
них в центре многие думают, что бы­
ло бы легкомыслием и малодушием на 
основе результатов убийства Кирова 
отказываться вообще от терпора. что, 
наоборот, нужно перейти к планомер­
ной, продуманной, серьезной борьбе, 
от партнззнлтины —  к плановом* тер­
рору. По этому вопросу я говорил в

Радей: Мы были заинтересованы
поражении

Пятаков, Сокольников н Серебряков

_\ ответили, что они разделяли позицию 
пораженчества.

Вышинский (к Радеку): Вы сказа­
ли, что было и второе письмо—в де 
кабре 1935 года, расскажите о нем.

Радек: Если до этого времени Троц­
кий там. а мы здесь в Москве, гово­
ри ла  об экономическом отступлении на 
базе совег'кого государства, то в этом 
письме намечался коренной поворот. 
Ибо, во-первых, Троцкий считал, что 
результатом поражения явится неиз­
бежность те'^триальяых уступо*. и 
называл определенно Украину. Во-вто­
рых, дело шло о разделе СССР. В-тре­
тьих, с точки зрения экономической 
он предвидел следующие последствия 
поражения*

Отдача не только в котщесонто. важ­
ных для империалистических госу­
дарств об’ектов промышленности, но и

j  июле 1935 года и с Бухариным, и с 
Пятаковым, и с Сокольниковым.

Вышинский: Придя к заключению 
о том, что необходимо перейти в груп­
повому террору, вы приняли какие-
либо меры в тому, чтобы эту борьбу! передача, продажа в частную собст-,'

Суд переходит в допросу свидетеля блока с зиновьевцами и далее при ус-
Р.»мма, бывшего корреспондентом со- ловии. что этот параллельный центр

_ ветской печати за границей и давниш- не будет бездействующим, а будет ак 
VТ  пего личного друга Радека. 1тивно работать, собирая вокруг себя

шения, о которых я уже говорил. -. Вышинский; Бы были в Женеве? наиболее стойкие кадры Затем он пе
дата контрибуции в виде растянутых] рсм||; да> я ы̂л корреспондентом ретел к вопросу о том. что в данныГ
на долгие годы поставок продовольст- ^  Женеве с 1930  г. по 1934 г. момент особое значение приобретает в*

Вышинсиий: В Жепене вам приходи- только террор, но и вредительская дея
оп сказал это без цифр, з после о- встречаться с Радеком? тельность в промышленности и в на
лее определенно— известный процент р^  да< веьной 1<Щ года. Когда родном хозяйстве вообще. Ов сказал
обе течения побегавшим странам их р приехал в Женеву, я передал что в этом вопросе, видно, есть вше

А)*»«« « Л Л11МГЛ»ЛЫ ВГЫПЛПТА КДА атл  А ,  - - - л
ему йисьмо Троцкого, которое получил колебания, но надо понять, что чело
от Седова незадолго перед тем в  Пари- всческие жертвы при вредительских
зге." I актах неизбежны и что основная цел

Вышинский: Что же вам сообщил;—  это че|*ез ряд вредительских актов
Радек о содержании этого письма? | подорвать доверие к сталинской пяти-

участия в советском импорте. Все это 
в совокупности означало полное зака­
баление страны.

Вышинский: 0 сахалинской нефти 
шла речь?

Радей: Насчет Японии говорилось—  
надо не только дать ей сахалинскую 
нефть, но обеспечить ее нефтью на 
случай войны с Соединенными Штата­
ми Америки. Указывалось на необхо­
димость не делать никаких помех к 
завоеванию Еитая японским империа­
лизмом.

Вышинский: А насчет прндунай-
евих стран?

Радек: 0 ггрнзунайских и балкан­
ских странах Троцкий в письме гово­
рил, что идет экспансия немецкого 
фашизма и мы не должны ничем ме­
шать этому факту. Дело гало, понят­
но, о прекращении всяких наших от­
ношений с Чехословакией, которые 
были бы защитой для этой страны.

Вышинский: В этом письме содер­
жались указания о необходимости 
расширения и активизации вредитель­
ской. террористической, диверсионной 
деятельности?

дека для передачи через Седова пить-' 
мо Троцкому, заделанное опять-такм в 
переплет немецкой книги.

Письмо это я передал Седову в Па­
риже в ноябре 1933 года Следующая 
моя встреча с Седовым была в апреле 
1934 года в Париже Я ему сообщил, 
что в скором времени буду назначен 
в Америку, так что по части связи 
помогать не смогу Ов об этом пожа­
лел и затем, узнав, что я чв|»ез еорот- 
кое время еду в Иоскву. просил мен«( 
П|ивезтв от Радека аодробный доклад 
о положении дел, о работе всей opra- I 
низапии.

Еышинсний: Вы выполнили поруче
Ромм: Что оно содержит директиву клетке, к новой технике в тем самым lune? 

об обвинении с зиновьевцами, о (к партийному руководству. Подчерки-1 Pom«: Да. выполнил. Я передал U-
переходе к террористическому методу jвжя необходимость самых крайних
борьбы против руководства ГКЩ б). в средств, ов процитировал латинское

организовать?
Радек: Принял, поставил в 

1{935 пода сначала перед Пятаковым,

ко дней он мне позвоиил, и мы отпра- ы-шет поставить аа очередь вопрос с 
вились в Булонский лес, где встрети* пораженчестве.
лись с Троцким. - Затем ов передал мне книгу —  ро-

Вышинский: Для чего же Троцкий ман Новикова - Прибоя «Цусима»,
встретился с вами? сказав, что в переплет этой книги на

Ромм: Чтобы подтвердить устно те делано письмо Радеку. Эту квтгу .*
указания, которые я в письме вез в взял с собой в Москву и по приезде

I вечность капиталистическим элементам Москву. Разговор он начал с вопроса передал ее Радеку у него на квартире
т т в ! важных экономических об’евтов. | ? _ ' D™ APeB прихода к власти В 0 создании параллельного центра. Он Я Радеку рассказал о своем разговоре

которые они наметят. Троцкий ^вррвл^ь «  щеобхо-1т Ш ’ 410 опасносТЬ преобладания ли-|с Троцким Ов сказал, что, очевидно

Радей: Эта деятельность увязыва­
лась со всей программой и на нее

первую очередь —  против Сталина и 
Ворошилова.

Далее свидетель Ромм показывает 
что осенью 1932 года, будучи в Моек 
ве, ов получил от Радека письмо к 
Троцкому, которое проездом через Вер 
лин послал по ранее обусловленном
Седовым адресу. Письмо это было за­
делано в корешок одно! немецкой кни­
ги.

Вышинский: Когда была ваша сле­
дующая встреча с Седовым?

Ромм: В июле 1933 года, в Пари
же. Седов сказал, что хочет устроить
мне встречу с Троцким. Через несколь

изречение, которое говорит: «Чего не
излечивают лежагм-тва. то излечивает 
железо, чего не излечивает железо, то 
излечивает огонь» Я, помню, задал
несколько недоуменный вопрос —  о 
том, что это же будет подрывать обо 
роноспособность страны, в то время 
как сейчас, е приходом Гитлера к вла­
сти. опасность войны, в частности 
опасность нападения на СССР со сто 
роны Германии, становится особенно 
актуальной На этот вопрос я развер­
нутого ответа не получил, но бы т
брошена Тропким мысль о том, что
именно обострение военной опасности

а после в разговоре перед Сокольнико­
вым вопрос: мы продолжаем борьбу 
или ликвидируем ее?

Вышинский: Каков был ответ?
Радек: Ответ был: «продолжаем».
При дальнейшем допросе выясняет-

дел облигационные займы, т, е. допу ,
тонне иностранного капитала .  ; экс- ™ мости у ж е н и я  троцкистами ар- 
плоатапии тех заводов, которые фор-

советсвого
мии.

Вышинский: А насчет оборонной 
промышленности не говорилось?

Радии: Говорилось специально. Ди­

мальво останутся в руках 
государства.

В области аграрной политики он 
совершенно ясно ставил вопрос о том. версионвая деятельность троцкистов в 

ся, что троцкистским центром пред-J что колхозы надо будет распустить, и военной промышленности должна быть 
принимались с этой целью попытки выдвигал мысль о предоставлении сргласодана с теми партнерами, с кп- 
об’едиилть руководство террористиче- j грл кторов и щ у ги х  сложных с.-х. * ма- {'тарыми удастся заключить соглашение, 
сними группами. Руководителем их шин единоличникам для возрождения т.-е. со штабами соответствующих
намечался Дрейпер.

Вышинский: Подсудимый Радев, со­
общите, пожалуйста, суду о содержа­
нии вашей переписки с Троцким, ка­
сающейся вопросов, если можно так 
выразиться, внешней политики.

Радек: У меня было три письма 
Троцкого: в апреле 1934 года, в де­
кабре 1935 года в в январе 1936

нового кулацкого слоя.
Наконец, совершенно открыто ста­

вился вопрос о необходимости возрож­
дения частного капитала в городе. 
Ясно было, что шла речь о реставра­
ции капитализма.

В области политической новой в 
этом письме была постановка вопроса 
о власти. В письме Троцкий оказал:

года В письме от 1934 года Троцкий На о какой демократии речи быть не 
ставил вопрос так: приход к власти; может. Рабочий класс прожил 18 лет 
фашизма в Германии коренным обра­
зом меняет всю обстановку. Он озна­
чает войну в ближайшей перспективе, 
войну неизбежную. Троцкий не сомне­
вается, что эта война приведет к по­
па жению Советского Союза. Эго по­
ражение, писал он, создает реальную

что общее руководство террористиче-1 обстановку для прихода в власти бле­
сной деятельностью у эиновьевцев ка, и из этого он делал вывод, что 
осуществлял Бакаев, как Мрачковский, блок заинтересован в обострении столк- 
в организапии троцкистов, а в Москве' яовений. Троцкий указывал в этом 
руководил Рейнгольд. письме, что он установил контакт с

* „  - нежипм дальне-восточннм и неклимВышинский: ч!Р вам известно
террористической деятельности других 
групп?

Радей: Я знал в 1934 году о фор- 
,иировании группы под руководством 
Фридлянда. Заместитель Дрейпера Га- 
евский меня известил, что формирует­
ся группа серьезных людей, что она 
теперь не будет действовать, а это 
будет резерв на случай провала. Пя­
таков оказал о том, что украинский 
центр— он назвал Коцюбинского, Го­
лубенко и. кажется. Логинова— фор­
мирует террористическую группу, ко­
торая будет действовать против руко­
водителей коммунистической партии в 
советского правительства Украины.

Что касается сибирской группы, то 
Пятаков мне сказал, что она там фор­
мируется; как будто назвал при этом 
и фамилию Муралова.

Кроме этого, он говорил, что в Ту­
ле возникла или возникает какая-то 
террористическая группа...

Рышинений: Пятаков назвал вам
фа ч и п ?

Радэк: Он не назвал фамилий руко­
водителей, но сказал, что эта группа 
связана с Дитятевой. Кроме того, мне 
значительно позже, в 1935 году, бы­
ло известно о формировании Белоборо­
довым группы в Ростове-на-Дону. Бы­
ло также известно, что Мдивани сфор-

средне-еяропеДским государствами, что 
он официозным кругом этих государств 
открыто сказал, что блок стоит па 
почве сделки с ними и готов на зна­
чительные уступки и эконимического, 
н территориального харлктера. Он тре­
бовал в письме, чтобы мы в Москве 
попользовали возможность для под­
тверждения представителям соответст­
вующих государств нашего согласия с 
этими его шагами.

Через Ромма, который в мае уез­
жал за границу, я послал Тропкому 
письмо, в котором сообщил о получе­
нии его директивы и о том, что мы 
между собой сговорились не выходить

иностранных государств.
Вышинский: Не было -ли речи отно­

сительно железнодорожного транспорта?
Радей: Для транспорта не могло 

быть исключения.
Государственный обвинитель выяс­

няет отношение подсудимого к письму 
Троцкого в декабре 1935 года и ди­
рективам, привезенным Пятаковым от
Троцкого. / ‘ •

новьевцев налицо, и она буд?т велика 
лишь в том случае, если троцкисты не 
проявят должной активности. С идеей 
оарал.тельного центра он согласен, в» 
при непременном условна сохранения

к моменту моего возвращения из от­
пуска он дает мне ответ для Троцко­
го. Вернувшись из отпуска, в конпе 
сентября 1933 года, я оолучлл от Ра­

деку это поручение, в в мае 1934 го­
да, перед моим от'езлом в Америку, он 
мне вручил письмо, опять-таки заде­
ланное в книгу Письмо, по его сло­
вам, содержало подробные отчеты как 
действующего, гав и параллельного 
центра, о развертывании политической 
в диверсионной работы Это письмо 
я передал в Париже Седову.

Вышинский: Е  чему сводились ват­
аги разговоры с Седовым относительно 
вашего назначения в Америку?

Ромм: Седов сказал мне. что в свя­
зи с моей поездкой в Америку имеет­
ся одна просьба Тропкого: в случае, 
егли будет что-либо интересное в обла­
сти советско * американских отноше­
ний. его информировать. Копа я 
спросил, почему это так интересно. Се­
т ь  сказал мне:

«Вам известно, что наша установка 
— на приход к власти через пораже­
ние Советского Союза в войне. Кон­
кретно речь может игги только о В' fl- 
не Германии и Японии > против Сою­
за. Поскольку^ японцы в своих реше­
ниях. отсрочках и т. п. будут, есте­
ственно, учитывать то или иное состо­
яние советско - американских отноше­
ний. они представляют собой интерес». 

Вышинский: Для кого? ,
Ромм: Для Троцкого. '

Допрос подсудимого Сокольникова
Вышинский: Расскажете, пожалуй-» Я обратился первоначально к Раде-, Сокольников: Путь к власти лежал 

ста, о вашем отношении к об’единеа-,ку. через постепенное восстановление ка­
нону троцкиетско - зиновьевскому тер­
рористическому центру.

Сокольников: Мне был известен со­
став об'единенного центра, были изве­
стны террористические установки, бы­
ло известно, что еще осесью 1932 го­
да об’еднненпый центр намечал подго­
товку те|рвристических актов нрэтпт

революции, и у него аппетит громад- 0 (.воей поезаке в Ш 7  
яый, а этого рабочего надо будет вер- ' 
нуть частью на частные фабрики, Радеае: Поездка Пятакова была ре- 
частью на государственные фабрики, зулътатом нашего совещания. Мы 
которые будут находиться в состоянии, пришли в убеждению, что я должен

Вопрос^, которые мы обсуждали е питадиствческих элементов, мторыа
Радеком, были воиросы выполнения бы вытесняли и, в извествой мере,
террористических установок и вопросы замещали элементы социалистические,
организационного порядка в этой свя- Вышинский: А относительно лгрео
зи. Затем мы обсуждали в некоторые с°ров?
программные вопросы. I Сокольников: Мы шли на еоглагае-

Вышинский: Какое. с ^  и6ы ‘у у му, что в ходе войны в в результате
. . . .  „  Сокольников: Программные вопросы поражения т ?  правительство блока

Сталина и Кирова. Было известно, Что,в связи с изменением международяой могдо бы оказаТ|)СЯ у масти.
Бакаеву поручена работа по сосредо-1 обстановки. Мае известно было о пе- в ышинсний- цы  ска3али тго 6Я

Вышинский: Пятаков говори ван ™ ™ n »_  ЕеговоР*х- ,w"4,ue BeJH ,лгаы ов' ' ди- К1Ш1Й ,г «соболякогти’ опереться
яеявого цевтра е правым». u  «авествые социальные слоя aare.ie-

Вышинский: С кем персонально? ! „ „ „  Вы н м м .,0 sy.,aKSi 5ав
Сокольников: Я знаю, что Камене- блока. Правильна эта формулировка?

вым велись переговоры с Бухариным и] Сокольников: Да. как такую си iy, 
Быковым, зваю, что Зииовьев в вше которая, получая от прзвител».сва

сквми группами об'единенного центра 
Было известно, что московские терро­
ристические группы подчиаевы Рейн­
гольду.

Моя работа в параллельном центре 
началась летом 1935 г. До этого онатяжелейшей конкуренции с иностран-. использовать лежащее у меня т|юе- 

ным капятя.™. авняят-вудет крутое = еяяв и , т,о«ш , в —  —  ^
ухудшение положения рабочего класса. '^ ло с д,жлад'>и студомчесгву. вели ;  <• « ш «  ш -рабочего
В деревне возобновится борьба бедно­
ты и середняка против кулачества. И 
тогда, чтобы удержаться, нужна креп­
кая власть, независимо от того, ка­
кими формами это будет прикрыто. 
Если хотите аналогий исторических, 
то это будет аналогия с властью На­
полеона I, «это будет бонапартистская 
власть». «Продумайте ату аналогию», 
писал Троцкий. Он отдавал себе от­
чет в том, что хозяином положения, 
благодаря которому блок может прит- 
ти к власти, будет фашизм, с одной 
стороны германский фашизм и воен­
ный фашизм другой— дальне-восточ­
ной— страды.

А новым в практических выводах 
было то, что придется согласовать 
специально эту деятельность, касаю­
щуюся вредительства, с тем партне- 
DOM, при помощи которого блок только

бы Пятаков не имел* командировки, я, относительно переговоров с одпим дни 
ямея это разрешение, поехал бы с ломатическим представителем. В нача- 
этпм докладом в Осло, чтобы, безу-лв Г01а Каменев предупредил ме- 
оловио, повидать Троцкого. |пя’ что зипломаги',епП1й и ре дет а пи-

Вышинский: Так ™  яаиеямась ош“а "О “ “  ЮЖет ° 8|“ Т“1Ь''Я 
паша поездка за границу?

кто-то, сейчас не помню, вели пере­
говоры с Том ким и Углановым.

В этих переговорах была установле­
на общность в основных программных 
вопросов и общность тактических уста­
новок, в частности— принятие тер­
рористического способе борьбы. Но

блока определенные выгоды, будет за­
интересована в сохранении власти это  ̂
го блока.

Вышинский: Кроме этого, ва какие 
cine элементы вы рассчитывали?

Рассчитывал ли блок в своей борь­
бе ограничиться только своими соб-* 
с:венными силами или он имел в ви­
ду об'единвть е другие антисоветские

ко мне с запросом о подтверждении П|,авые не вошли в блок. Они заяви
1 того, что переговоры, которые ведутся ти  ̂ qT(̂  Дудусогласны со всем, они

Радек: Или моя, или Пятакова Троцким за границей, ведутся ом не,хотгг СОХраиить сВОК) отдельную орм- ! элементы в стране?
И это было в тот момент, которыт от своего собственного липа, а что за ( цазагдию, свою центральную группу иь Сокольников; Пе омпепно, это выте-*
для нас всех внутренне означал: дри-, Троцким действительно стоит оршт0' j по,д -ать лишь контакт с „Геди- кало из той экономической политик*
шли к барьеру. аалвя, представителем торой оп и -

Прерывали ли мы деятельность по- является.
еле того, как получили директиву?, Вышинсиий; Такой вопрос был об
Пет. Машина крутилась и в дальней- ващен к вам?
шем. I ’ _

- к „  Сокольников: Да, в середине апреля
Вышинский: Вьюсд «мой? |ш <  ^  тсж  0, свчаа0я ыноВ м
Радек: П оэтому вы во д : роставпапия официальных бесед с представителем

ценным центром.
Что касается пюо'раммвых устано­

вок, то еше в 1932 году гово и лось, 
что и троцкисты, и зиновьевцы, я 
правые сходились в основном на про 
грамме, которая раньше характеризова­
лась как программа правых Эго— так

капитализме в обстановке 1 9 9 5  года, одной страны, с которым я часто ветре Назы ваем ая рютипская платформа, она
Просто—-«за здорово живешь», для чался по своим служебным обязанпо 
прекрасных глаз Троцкого —  страна стям. Разговор произошел по оконча 
должна возвращаться с капитализму, нии официальной беседы, когда пере 
Когда я это читал, то я ощущал это водчики вышли в соседнюю комнату 
как дом сумасшедших. И. наконец, В то время, когда я провожал своего 
немаловажный факт: раньше стоял собеседника к выходу, он спросил ме-
вопрос так, что мы деремся за власть ня, известно ли мне, что Троцкий об- 

ально, как пентр, но я лично одобряю социального строя СССР с фашист- пот°му, что мы убеждены, что смо- рзтился с некоторыми предложениями 
то, что он ищет контакта с ипостран- скюш странами - побеаистлями. если ’кем что' то обеспечить стране. (к его правительству. Я подтвердил,
пыми государствами. | ми всогще Хстм  удержаться. Вот эта Теперь мы должны драться за то, что мне это известно. Он спросил

Вышинсиий: Это было в мае 1934 идея выравнивания, которая была псе- чтобы здесь господствовал ияоетр.гн- Далев —  являются \ли эти предложе- 
года? ] вдонимом реставрации капитализма, и ныЙ капитал, который нас приберет к ния серьезными?

Раде«: г>го было в мае 1934 года. была ™  «»пифмчвжнм новым» что ^кам раньте, чем даст вам вдасть. д подтвердил и это. Он спросил ме-

в наших шагах здесь дальше завизи- и может приттп к власти, 
рования его мандата на переговопы с Бш о ещв 0JÎI0 мжнов в
иностранными государствами. Кроме директиве, а именно— формули- 
того, я добавил: ве только мы офипи- poPRa> чт0 неизбежно вьгравчивзиие

-П»"« V « w и «UIV * U и I ид f,
Осенью 1934 года на одном диплома- бРпгилось ®РадУ вам 8 глаза*
тическом приеме известный мне ди-; Вышинский: Значит, если коротко    - - - ...
пломатический прадставвтель средне- суммировать содержапае этого письма. чи озпячала’ что в щлтУ организацию ко мое мнение> это мнение и мо

Директива Троцкого о согласовании 
вредительства с иностранными круга- мнением? Я ск

является лв это моим личным 
что это пе толь-

европейской державы присел ко мне и то к чему, сводятся основные пункты? 
начал разговор. Он сказал: «Наши ру- Радек: Мы оставались на позиции
ководители (ou это сказал конкретнее) 1934 года, что поражение неизбежно, 

пировал группу. В 1935 году я уз-1знают, что господин Троцкий стремит-; Вышинский: И какой отсюда вы-
нал о зиновьевской группе, это была ся в сближению с Германией. Нага вод?
группа Закса-Гладнева, с которой был вождь спрашивает, что означает »та Радек: Вывод из этого неизбежного 
связан в Москве мой сотрудник Ти- мьгелъ господина Троцкого? Может поражения тот, что теперь открыто 
®вль. быть это мысль эмигранта, когда ему был поставлен перед нами вопрос о

Вышинсиий: Какие вы можете на- не спится‘> В™  стоит за этими мы- реставрации капитализма, 
явать конкретные фажты о связях с '’лями?э , \ | Вышинский; Эпачет. эта реставра-
группой правых? j Лево было, что меня опрашивают ция капитализма, которую Троцкий

Радон: У меня была связь только г j об отношении блока. Я сказал ему, ' называл выравниванием социального 
Бухариным. Томского я видел только что реальные политики в ОССР пони- строя СССР с другими капиталистиче-
в 1933 г., копа он говорил в очень 
острой форме о внутрипартийном по­
лоз, енил. ч

Вышинский: Какие у вас были раз­
говоры с Бухариным?

Радек: Если это касается разгово­
ров в терроре, то ногу перечислить

мают значение германо-советского скимв странами, мыслилась, как не- 
еближения и готовы пойти на устуи- избежный результат соглашения с 
ки, необходимые для этого сближения, иностранными государствами?
Этот представитель понял, что раз я Радек: Как неизбежный результат 
говорил о реальных политиках, зна- поражения СССР, его сопиядьяых ио- 
чет есть в СССР реальные политики  в  следствий в соглашения на основе 
нереальные поли гики; нереальные — , этого поражения.

вклинивается резндевтура иностран- их друзей, 
них держав. Мы перестали быть в 
малейшей мере хозяевами своих ша­
гов.

Вышинсиий: Что вы решили?
Радек: Первый ход это было итти 

в ЦК партии сделать заявление, на­
звать всех лиц. Я на это не пошел.

Не я пошел в ГПУ, а за иной при­
шло ГПУ.

Вышинский: Ответ красноречивый!
Радей: Ответ груствый.
Вышинский: В 1934 году вы были 

и поражение? t
Радек: Я считал поражение иеиэ- 

'ежным.

Вышинсиий: Вы передавало кому- 
нибудь об этой своей беседе с пред­
ставителем иностранного государства?

Сокольников: Об этой беседе я при­
мерно через месяц разговаривал с Ра­
деком, а потом с Пятаковым. В июле 
1935 года Радек мне сообщил ч о 
Троцкий выражал неудовольствие, что 
я выполнил это поручение форматно, 
т.-е. шьттвераил полномочия, но не 
подтвердил предложения по существу, 
ве защитил их, не агитировал аа них.

Летом 1935 года, несколько меся­
цев спустя после арестов зиневьевц»« 
в части троцкистов, я, зная, что я

Вышинский: В 1934 году вы счи- выделен в параллельный центр, сча- 
тали поражение неизбежным. В силу я обязал связаться с его чле­
не! о? 1 нами.

в значительной мере выражала именно 
сти, общие всем трем группам, про 
граммные установки еше в 1932 г.

Вышинсиий: Вы с Пятаковым гово­
рили после. того, как он вернулся из 
за гранппы? .

Сокольников: Да. Это было в янва-

которую намечал блок. Естественно-, 
если блок предполагал предоставление 
концессий иностранному капиталу 
сдачу в аренду отдельных заьо ов ино­
странному капитализму, предполагал во 
в; яком случае вначале частичный 
роспуск колхозов, то, очевидно, что 
это создавало не только прямые эле- 
мепты крупного капитализма, но и 
мелкокапиталистическую среду, мелких 
торговцев, мелкую буржуазию, которая 
была бы заинтересована в сохранении 
этого режима и поддерживала бы та­
ким образом блок.

Вышинсиий: А вот в связи е тем.
—.... -.....—  « .........    - ---  чго вы говорите относительно сопилль-

ре 1936 г. Пятаков сообщил мне о цо-»кономичесвих планов каково было
том, что Троцкий вел переговоры с отношение блока к политике инду-
Гессом. В этих переговорах Гесс был^ряллтш им?

Сокольников: Отрицательное. Блок
’читал, что политика индустриализа­
ции будет свернута, что часть пред­
приятий перейдет к концессионерам.

Вышинский: To-есть вы хотели отка­
заться от политики индустриализации? 

Сокольников: Да.
Вышинсиий: А политика коллектет

вязании? , . .
Сокольников: ТЬедполягалось отка-

заться от нынешней политики коллек­
тивизации. свернуть эту политику.

уполномочен выставлять требования, 
которые касались не только герман­
ских интересов, но также интересов 
еще одной страны.

Вышинский: Конкретно, на какие 
силы вы рассчитывали внутри стра­
ны? На рабочий класс?

Сокольников:* Нет.
Вышинский: На колхозное крестьян

ство?
Сокольников: Конечно, нет.
Вышинский: На кого же?
Сокольников: Говоря без всякого 

смущения, надо сказать, что мы рас­
считывали, что сможем опереться па 
элементы крестьянской буржуазии...

Вышинский: Па кулака, па остаточ­
ки кулака?

Соксльнинов: Так. Блок должен был
а; ввести к тому, что эти остаточки 
должны были расшириться.

Вышинсиий: Через какие этапы ле­
жал ваш путь в власти, до вашему 
представлению?

В ы ш и н с к и й : Нвачвт. восстановлений 
классового деления общества?

Сокольников: Восстановление капи­
тализма— это в есть восстановление
классов.

Председательствующий: Подсудимый
Сокольников, с какими террористиче­
скими группами вы были связаны в 
1935— 36 гг.?

(Пгсдоля'сние отчета о процессе анти­
советского тргччистского центра ыь 

на 3-й стр.).
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ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО ТРОЦКИСТСКОГО ЦЕНТРА
Сокольников: 6  1935 г. во мне 

Ъфишел Тивель в сообщил, что он свя­
зан с террористической группой Эжса- 
Гл&хнева. Тивель спрашивал указаний 
о дальнейшей деятельности »той груц- 
ад

Председательствующий: На кого эта 
Группа готовила покушение?

Сокольников: Мне Тивель говорил
тогда, что у них было задание подго­
товить террористический акт против 
Сталина.

Председательствующий: Известно ван 
было о подготовке в 1934 г. покуше­
ния на тов. Кирова?

Известен ли был ван оостав терро­
ристического центра, который готовил 
и осуществил покушение на тов. Ки­
рова?

Сокольников: Мне было известно в 
начале осени или в конце лета 
1934 г., я точно не ногу сказать, что

против Кирова. Кто его выполняет, я! были не новы, но звучали по-новому.

в Ленинграде готовится покушение Рейнгольда.

пн знал. О деталях этого дела меая не 
осведомили. Но в 1932 г. я слышал 
о составе ленинградского центра.

Далее Сокольников показывает, что 
ему было известно о существовании в 
Ленинграде террористического центра 
в частности, что в центр входили Ле­
вин, Котолынов, Мандельштам и дру­
гие, и что ему было известно о терро­
ристической деятельности Бакаева и

Допрос подсудимого Серебрякова
! Вышинский: Когда вы возобновили 
свою антисоветскую преступную дея­
тельность?

Серебряков: Осенью 1932 года. Ко 
Иде зашел Мрачковскнй и информиро­
вал меця о создании троцкистско-зи- 
яовьевского блока, назвал состав этого 
лентра и тут же сообщил, что центр 
решил на случай своего провала вы 
двинуть запасный центр.

Вышинский: Как вы отнеслись к 
Этому предложению?

Серебряков: Для меня оно не было 
неожиданностью. Я хотя и отошел от 
контрреволюционной деятельности троп 
кизма, но все-таки у меня осталисг 
контрреволюционные настроения, не­
смотря на подачу заявления в 1929 г

Вышинский: Когда вы похаля заяв­
ление в 1929 году, вы в дейсгви я в ­
ности оставались троцкистом?

Серебряков: Да, внутренне оставал­
ся троцкистом...

Далее подсудимый Серебряков пока­
зывает, кал ов встретился в Гаграх с 
Пятаковым, взял на себя руководство 
вредительской работой на транспорте 
и руководство закавказской троп я ст­
екой террористической организацией.

Серебряков: В 1934 г. или, может 
быть, в конце 1933 г. я зашел в 
НКПС, повидал там 1 . М. Арнольдова. 
Ов выразил полную готовность взять 
на себя осуществление и руководство 
вгедительской работой на транспорте. 
Ны с ним поставили задачу совершен­
но конкретную и точную: срыв neiie- 
воэок. уменьшение ежесуточной погруз 
ки методом увеличения пробега порож­
них вагонов, неувеличения занижен­
ных уже до этого норм пробега ваго­
нов и паровозов и т. д. В 1934 году 
ко мне в Пудортране пришел Лившиц, 
он был начальником Южной дороги. Я 
cio информировал о своем разговоре с

Арнольдовым. Он мне сообщил, что у взяться за подготовку террориеппе- 
него на Южной дороге имеется ваме- ского акта против Сталина, не при 
ститель— Зорпн и что он может раз-j останавливая подготовку террористиче- 
вернуть работу. В 1934 г. я же при- ского акта против Берия,
влек к вредительской работе на транс­
порте начальника Томской дороги Ми­
ронова. Я имел также сведения в 
1934 г., что привлечен Фуфрянский,

Вышинский: Не приостанавливая? 
Серебряков: Не приостанавливая. 
Вышинский: Следовательно, я пра­

вильно понимаю, что вместо одного по-
работающий в НКПС, е- *акже Емша- кушения, которое предлагал Буду Мдл 
нов— заместитель начальника дороги взни. вы предложили два покушения''
Москва— Донбасс. Называлась также
фамилия Князева, как члена организа­
ции.

В 1935 г., когда пришел на транс-

Серебрякае: Да. Когда в 1935 году 
я встретился опять с Пятаковым, воз 
ник вопрос о подготовке еще одного 
террористического акта, а именно про-

норт Л. М. Каганович, в у мепя воз- тив Ежова. Было дано задание Мдл 
никли большие опасения о возможно- взни поставить вопрос в возможном 
оти провала всей группы, Арцольдов об'единееии с дашнаками в Армении 
меня успокоил, что вредительская дея~|с мусоаватистами в Азербайджане и 
тельность на транспорте очень хорошо »грузинскими меньшевиками в Грузии.
замаскирована вот этими самыми с и г ­
мами» ; что «предельные норкы» полу­
чили, та« сказать, право гражданства

Вышинский: Что было реально сде­
лано во исполнение этого решения? 

Серебряное: Насчет дашнаков и
на транспорте. Несмотря на то, чю^уссаватистов в конце 1935 года Мш-

В 1934 г. впервые в нашем лекси­
коне появляется громко сказанное сло­
во «вредительство».

Вышинский: Вы делали что-нибудь 
по этим директивам в 1934 году?

Богуславсний: По отдельным встре­
чам, которые у меня были с член тми 
центра Муралопым и Сумецким, я знат 
о том. что в Кузбассе развернута зна­
чительная вредительская работа Дроб- 
нпсом и Норкиным.

Что касается работы на транспорте 
которой руководил я сам, то в 1934 
году значительно увеличивается коли­
чество аварий на железной дороге, ко­
торые осуществлял Житков. Осуще­
ствляется особенно значительно вреди­
тельская работа на строительстве но­
вых железных дорог, в частности на 
дороге Эйхе— Сокол.

В 1934 голу мне стало известным 
что кроме террористических грунт Хо 
дорозе и Шестом Муралов поручит 
директору одного из совхозов Кудряше 
ву совершить террористический акт 
против председателя Совнаркома Mono 
това, приезд которого ожидался в Си­
бирь и, в частности, в этот совхса 
Подготовка террористических актов вз 
лась таким образом, чтобы они не бы­
ли сосредоточены в одном месте. Шэ 
стову поручено было организовать тер­

рористический акт над Молотовым, 
если ов приедет в Кузбасс.

Вышинский; От кого Кудряшев- по­
лучил такое задание?

Богуславский: Or Муралова. Я хочу 
указать еще на один террористический 
акт— со стороны Житкова.

Вышинский: На кого готовил поку­
шение Житков?

Богуславский: Это было покушение, 
которое подготавливал Житков про:ив 
Кагановича, но это было позже, в 
1935 году.

Вышинский: А против тов. Кагано­
вича еше кто-нибудь готовил покуше­
ние, кроме Житкова?

Богуславсний: Да, Шестов. Он го­
товил группы, которые должны были 
действовать, если бы кто-нибудь и? 
членов правительства, в том числе в 
Каганович, приехал в Сибирь.

Из дальнейших ответов Богуславско­
го на вопросы госуда1>ственного обвв 
нггеля выясняется, что Богусласский 
был тесно связан с московским терро­
ристом Бермантом, у которого имелось 
много оружия и которому Богуслав­
ский предложил это оружие перепра­
вить в Сибирь.

Бермапт поехал с орудием в Си­
бирь, но по дороге был арестовав ор­
ганами ШШД, и оружие у пего было [жаться и т. д.?

отобрано. Па предварительном след-1 Богуславский: Я  здесь перех суд** 
ствии Богуславский эти факты скры- 1 должен прямо сказать, что в последа 
вал, но потом их признал. |ние годы меня не только смущало, но

Вышинский: Сначала вы не давллв очень тяготило то преступное положе- 
яикаких показаний, потом стали да-1ние, в котором я находился.
вать. Может быть, это об'ясняется ка- 
кими-иибудь специфическими условия­
ми вашего содержания под стражей 
может быть, на вас было оказано ка­
кое-нибудь давление?

Богуславский: Лет.
Вышинский: Может быть, вам был » 

просто предложено давать те наказа­
ния, какие вы дали дальше, обусловив 
это облегчением вашей участи?

Богуславский: Нет.
Вышинский: Следовательно, вы со­

вершенно добровольно, искренне стали 
jдавать эти показания по своим вну­
тренним личным убеждениям?

Богуславский: Совершенно верно, и. 
если мне будет разрешено судом, я хо­
чу изложить эти мотивы/

Вышинский: Какие мотивы вас,
старого троцкиста, десяток лет отдав­
шего борьбе на троцкистских позициях 
против партии, против советской вла­
сти. до самого дня ареста эту свою 
антисоветскую троцкистскую деятель­
ность проводившего, какие мотивы за­
ставили вас говорить то, что вы го­
ворите, разоблачать людей, разору-

Ведя работу на месте, мы абсолют̂  
но не знали, что за нашими синнаии 
пртводится распродажа нашей страны 
иностранцам. Отчасти я узнал об этом, 
когда мне было вручено обвинительное 
заключение. Но для меня все стало 
ясно лишь здесь от Пятакова в Ра- 
дека.

Вышинсний: От вас Пятаков и Ра*
дек .скрывали?

Богуславский: Они же здесь пока­
зывали, что последнюю директиву. 
Троцкого косца 1935 года они в осо­
бенности скрывали и аикомуо вей не 
говорили, в том числе и мне.

Конечно, и без этого я обязан был 
понимать хотя бы то, что понимает 
каждый рабочий и колхозник в нашей 
стране— куда это ведет.

Вышинский: Но это вы когда пои­
ли?

Богуславсний: Кош  меня арестова­
ли, я чувствовал себя в положении че­
ловека, который ходит у глубокой про­
пасти и зпает, что он должен в 
нее упасть. В течение 8 дней, до моих 
первых показаний, для меня уже было 
совершенно ясно, что пора кончать. ,

Допрос подсудимого Дробниса

«предельные нормы» полу чин  право
гражданства, Каганович разоблачил 
все это. Арнольдов проводил эту рабо­
ту не толы» сам, а с помощью тео­
ретиков «предельных норм», среди ко­
торых были не голы» члены органи­
зации. Он был с ними как-то связан, 
фамилии их он мне не называл.

Отвечая на вопрос тов. Вышинского 
об участии в подпольной гропкистской

шиш * т  сообщил, ото ÇB пощупал п. „ ступ0о,  usntlw m i после 1927 г. 
толыю связь, а с невьшевиаама ов д ^ ю ,  помаымет, что после возвра- 
зоыючил соглашевве. Контакт с вевь- шенвя в п>ртви ,  ш #  ,  „в шо6
шевикамн у вето бш  уставовлев ва вивл ™ оцввс1с|.ум ,еятельаостъ в ва­
той освове. что Грузив вредатавляет- que , ^ 2 н’ ЫВИ1> м
ся превалирующее влияние ва террв- с  Азию, ов получил залавве
торим Закавказья.

Вышинский: Грузия подчиняет свое- Пятакова связаться там с Сафоновой
. .. . . . .  , л со Смилгой. перед которым центром

Арнольдова Каганович снял после му влиянию Армению в Азербайджан? был0 поетадлеты ш ачи организации
^ , aoûn. „  „ п . , . ™ . « *  T W  in.» Серебряков: Да. Она самостоятель- т гтических rpynn Мя Ртого> чг0-

ное государство, играющее в Закав- ^  ^  бьцо вШШОртироватьэ в
казье ведущую роль. Москву

Допрашиваемый гогущетвенным о*. ^  д ^  т  ,
винителем подсудимый Лившип под- *  10, 4 *4 пл , „ п. и т
тмпжтют показания Глпобпяком я иав 1934 Г0И 00 Решеник> *Р°ПКИ-Т-

Г и с а ю Г й ™ Т ^ Г  свого цеятра’ прв помощи ПТ ° Ва-чзсти, касающейся связи с ним. 0{j перейрасывается в западную Сибирь
Подсудимый Пятаков подтверждает, лля укрепления троцкистской контрре-

разоблачения предельщиков. »огха Ар- , » « .v iv . .« .  тег.рогиствческих групп для того, чго-
нолыов сказал, что в НКПС . замести- " пл ■.«.»•«»»»» -
телвм наокома идет Лившиц, и пред­
ложил, чтобы все связи по транспорту 
передавались Лившицу.

В 1934 голу в Москву приехал 
Мдивани и сообщил мне с Пятаковым, 
что 8 Закавказье работа развертывает 
ся и что центр намечен и просил на 
шей санкции. »

Мдивани сообщил, что у них стоял 
вопрос о террористическом акте против

что давал указания Лившицу о вреди­
тельской работе на транспорте.

Об’является перерыв до. 11 ч. утра
Берия. Мы с Пятаковым дали указанна 25 января.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 25 ЯНВАРЯ
Допрос свидетеля Логинова

Сух переходит к допросу свидетеля'на Украине, кроме отдельных лип,
Логинова— бывшего управляющего тре- предназначавшихся для вызова в Мое
ста «Кокс».

Вышинский: Что ,  вам известно о
троцкистской подпольной деятельности 
Пятакова? \

кву.
Вышинский: Много их было? 
Логинов: В Одессе под руководством 

Голубенко была организована груипн
Логинов: С Пятаковым я встречался'лиц, которую возглавлял Калашников 

в начале 1928 года. Я был исключен и которая подготовляла террористиче 
ÿ это время из партии Цятаков дал ский акт против Сталина; в Днечро- 
мне, Лившипу и Голубенко директиву иетровске возглавлял группу Жуков 
о том, что в ближайшее время нужно подготовлявший террористический акт

против Ворошилова.будет подать двурушническое заявле­
ние об отходе от оппозиции, чтобы Во время этой же встречи Пятаков
вернуться в партию п тем самым по- 1 поставил вопрос, что сейчас нужно
лучить возможность начать группиро­
вать вокоуг себя троцкистские кал^ы 
п продолжать борьбу против партии.

В одну из последующих встреч Пя 
таков сказал, что основной формой 
борьбы должна быть отныне терроои- 
стичвакая деятельность. При этом Пя­

таков сказал, что это точка зрения 
Троцкого. _

Вышинский: Говорил вам Пятаков 
против кого направлены террористиче­
ские акты?

Логинов: Да. Пятаков указывал, что 
твгт*М>истиче*жий акт должен быть на­
правлен в первую очередь против Ста 
лина. Пятаков предложил создать на 
Украине троцкистский центр, в кото­
рый вошли бы Коцюбинский, Голубен­
ко, Лившип и я.

В конце 1932 г. я сообщил Пята 
гову, что украинский пентр создан. В 
1934 году Пятаков выразил недоволь­
ство тем, что вопрос о террористиче­
ской борьбе попрежнему ограничивает­
ся у нас общими фразами. Пя'аков 
«каш , что основное внимание должно 
быть уделено именно террору и что 
один исполнитель значительно дороже 
ряда широких организаций.

В начале лета 1935 г. Пятаков 
указал, что надо совершенно твердо 
готовить, террористические акты про­
тив Стелима, Молотова, Ворошилова, 
Кагановича, а на Украине— против Ко­
сиора и Постышева. Я ответил, что 
основные наши исполнители предо*

встать на путь широкой деятельности 
в области разрушения тяжелой промы­
шленности.

Вышинский: Что же вам указал де­
лать в этой области Пятаков?

Логинов: Он указал, что основное 
внимание должно быть уделено хими­
ческой части коксохимической промы­
шленности, ибо она имеет оборонное 
значение.

Далее свидетель Логинов показывает, 
как он осуществлял эту директиву Пя­

такова. На новых строительствах хи­
мические цехи вступали в строй на­
много позже коксовых печей, заводы 
пускались в ход без служебных цехов 
и т. д..

Вышинский: Не было ли у вас раз­
говора с Пятаковым о его новой поезд­
ке за гранипу?

Логинов: Пятаков указывал, что он 
в 1935 г. вновь был за границей в

как на Востоке, так и на Украине.
Вышинский: Теиерь о Ратайчаке. 

Скажите, как вы были с ним связаны 
оо преступной деятельности?

Логинов: Так как Ратайчак хорошо 
звал коксохимическую промышлен­
ность, я рассказывал ему, какие меро­
приятия мы намечали.
, Вышинский: Что вы говорили Ра-

тайчаку о свази с Граше и агентами 
иностранной разведки?

Логинов: Я говорил, что перед нами 
стоит задача установления связей о 
ивостраиными разведками.

Вышииокий: Как отнесся Ратайчак 
к вашему сообщению?

Логинов: Ратайчак в этот момент 
как раз искал, через кого можно было

волшционной деятельности, при чем 
11ятаков выдвинул совершенно новую 
задачу: не только террор, но и дивер­
сия, а вредительство.

Отвечая на вопрос т. Вьшшнского 
в чем заключались указания Троцко­
го, Дробнис показывает:

—  Пятаков сказал, что необходимо 
привлечь к этой работе в специали­
стов из числа бывших вредителей и 
тех, кто контрреволюционно настроен, 
и что надо в Западвой Сибири свя­
заться с Шестовым, Леоновым и Вла­
димиром Косиором. По дороге в Кеме­
рово, куда я был назначен заместите­
лем начальника К**мерововомбинат- 
проя, я остановился и имел беседу О 
руководителем западно-сибирского цен­
тра М ураловым.

Вышинский: В Кемерово вы связа­
лись с местными троцкистами?

Дробнис: В Кемерово я стремился 
заслужить доверие партийных и совет­
ских оргааизапий, .чтобы уменьшить 
подозрительное в недоверчивое отноше­
ние в себе и потом начать вербовать 
людей.

В марте 1935 года я был вызван к 
Пятакову, чтобы проинформировать его

Вышинский: Носков, Шубин и Ку-Пятаков сказал мне, что Троцкий 
требует наиболее энергичной наступа­
тельной работы, и подчеркнул, что не 
надо стеспяться средствами.

Вернувшись в Кемерово, показывает 
Д|юбнис, он, по указанию Пятакова, 
связывается с вредителями, начальни­
ком строительства Норкиным а с глав­
ным инженером Карцевым о развернул 
работу по плану, разработанному Нор­
киным и согласованному с Пятаковым.

В план входило распыление средств 
по второстепенным мероприятиям, тор­
можение строительства в таком на­
правлении, чтобы важные об'ежты на 
вьести в эксплоатацию в сроки, ука- 
зшные правительством. Главным об] аgß »*VU мдия1»а •" — »
ЗОИ вредительская деятельность бш » ,  ов я одоврм.
развернута на предприятиях оборонно- к-

pu в— это все те, которые судились по 
кемеровскому процессу?

Дробнис: Да. В одной беседе Носков 
заявил мне о том, что Пешехочов ему 
сказал, что ов привлек в организацию 
для вредительской работы немецкого 
инженера Штиклинга.

Вышинскйй: Тот самый Штиклинт, 
который проходил по кемеровскому де­
лу?

Дробнис: Да. Я  ответил Носкову: 
Это хорошо. Таким образом, была раз 
еерпута работа о на Кемеровском руд 
нике. В июле 1935 года Носков до­
кладывал мне о том, что им подгоюь* 
лев взрыв шахты «Центральная», ко

гпновым?
Ратайчак: Да, такой разговор имел 

место. Логинов сообщил мае, что имеет 
соответствующую директиву от Пята­
кова Скоро от Пятакова получил ди­
рективу и я.

Вышинский: Обвиняемый Пятаков, 
ьы подтверждаете это показание? 

Пятаков: В основном подтверждаю. 
Вышинский (к Логинову): Известно 

ли вам что-либо о преступной дея­
тельности Лившица?

Логинов: Вернувшись из Берлнпа в 
году, в конце лета и.ти в начале 

осени, я встретился с Лившицем о пе­
редал полученные мною в Берлине о- 
Пятакова директивы. Я сообщил Лив­
шицу 0 создании Пятаковым украин­
ской троцкистской организации, куда 
входил также и Лившиц.

  ____ _г   т___ В 1932 и 1933 гг. в троцкистском
стскими организациями в Германии и я °1Лольв на Ь крайне нам пришлось с 
договоренность с руководящими правя- Лившицем проводить совместную рабо-
щими кругами в Японии о совместной ТУ-
ботьбе против севетсхвА власти. ! Вышинский (к Лившипу) : Вы не 

Вышинский: На каких условиях? имеете никаких замечаний по поводу
Логинов: Он сказал, что вопрос идет показаний свидетеля Логинова9

бы установить свявв с инострапной:0 иоед вредительской, диверсионной 
разведкой, и я ему указал на Граше. \ ш  в Ry3ftacce в особвнно аа Ке 

Вышинский (обращаясь к Ратайча- химическом комбинате,
му): Был у вас такой разговор с Ло-j _____

го значения.
Вышинский: Главным образом на

црехприятиях оборонного значения?
Дробнис: Да. В действующих пред­

приятиях по коксохимическому заводу 
сознательио был допушев ряд аедоде 
лек. которые очень сер^зно отража 
лись на работе завода, понижали ка­
чество продукции, давали кокс очен: 
высокой влажности и зольности. Не­
смотря па то, что рабочие коксохими­
ческого вавода стремились улучшит 
работу, им это не удавалось, вслед 
ствие вредительства, которое там про­
водилось.

Шестов .приехал ко мне в Кемерово 
осенью 1935 года. Он рассказал, ка 
кие у него намечены мероприятия 
главным образом, по срыву шахто- 
строения, снижению добычи угля и 
ряду других мероприятий. Он мне по- 
соьетовал, чтобы я использовал на Ке­
меровском руднике бывшего вредителя 
Пешехонова.

Шестов, очевидно, не мог охватить 
Кемеровского рудника. Поэтому мне 
пришлось непосредственно

Вышинский: А вы обсуждали во­
прос о том. в каких условиях этот 
взрыв должен произойти?

Дробнис: Носков сказал, что такое 
вредительское мероприятие, как зага- 
зпрование шахт, связано со взрывам и 
влечет за собою человеческие жертвы

здесь говорили, что епгатпнвади Ное»’ 
кова: Нельзя ли без жертв обойтись? 
Но вашим словам выходит, что вы ве 
только не хотели жертв, но, наоборот, 
ьы считали, что чем больше будет 
жертв, тем лучше будет для вас. 

Дробнис: Да, ну так, примерно.- 
Вышинский: Ну, я понимаю, что об 

этом неловко вам, конечно, говорить 
здесь перед народом, говорить такие 
вещи неловко, но надо говорить. Тут 
ничего не поделаешь. Вы говорили о 
том, что смущаться этим нечего?

Дробнис: Говорил.
Вышинсиий: А это означает, что

осли погибнут при это» рабочие, пу­
скай погибнут. Вы подбадривали Нос­
кова?

Дробнис: Да.
Бышинский: Насчет убийства рабо­

чих подбадривали а даже говорили, 
что чем больше убийств, то будет луч­
ше. так я понимаю вас?

Дробнис: Да.
вышинсиий: Потом этот взрыв был

щюизведен?
Дробнис: Я был арестован бЯ сказал: Пто же, иадо и нэ это пой­

ти Это будет даже хорошо, ибо вьпо-’ста/ а взрыв был 23 сентября 
вег озлобление рабочит и даст воз- Вышинсиий: А санкцию

авгу-

.нежность- привлечь их симпатии на 
нашу сторону.

Вышинский: Вы, значит, не толь­
ко одобрили этот алан Носкова— взры­
вать шахту, но дали также санкцию 
на то, чтобы это было произведено в 
условиях прямой гибели рабочих?

Дробнис: Я спрашивал у Носкова— 
можно ли произвести такой вредитель­
ский акт без жертв? Ов мне сказал 
что это исключено. Я после этого ска 
зал, что гут миндальничать нечего, аа 
это надо- аойти.

Вышинсиий: Как вы об’яснпли это? 
Дробнис: Я говорю, что ... 4го на 

заняться ••• я У»® говорил о том, что надо
этим делом. Мне удалось получить свя­
зи с заместителем начальника, з по­
том начальником центральной шахты 
Носковым, с Шубиным, Куровым и 
при их помощи провести вредигель- 
скую работу.

пойти п на это, что это даже ... в если 
даже это вызовет жертвы, это в свою 
очередь вызовет озлобление рабочих и 
тут будет польза нам.

Вышинский: Но это же не то, что 
вы пытались здесь утверждать. Вы

ва взрыл
вы дали?

Дробнис: А санкцию я дал в конце
пли середине июля.

Вышинсиий: Следовательно, ваш
арест не помешал осуществлению взры­
ва потому, что оставался аа заводе 
Носков?

Дробнис: Да.
Вышинский: А можно было поме»

шить?
Дробнис: Помешать? Конечно, мож­

но было.
Председательствующий: Подсудимый

Дробнис, а какие вы давали советы 
Носкову относительно вопросов, если 
бы все выяснилось, на кого нужно 
было свалить эти диверсионные вреди­
тельские акты? '

Дробнис: Свалить всю вину на бес­
партийных специалистов.

Председательствующий: Хотя бы ня 
в чему не причастных?

Дробнис: Ну, само собой понятно.

Вышинский: Расскажите, в чем вь: 
ражалась ваша преступная троцкист 
ска я деятельность в Сибири? 

Богуславсний: Моя деятельность на

МОСКВА, 24. (ГТА). Безграничным 
возмущением и гневом встретили ра­
бочие Трехгорной мануфактуры сооб­
щение о подлейших преступлениях 
сзверелой банды троцкистов, прода- 
б ш и х о я  фашистам. Во всех цехах 
Фабрики состоялись митинги.

На собрании коллектива прядиль­
ной фабрики с пламенной речью вы­
ступил старейший рабочий фабрики 
тов. Отдельноа

— Вы, молодежь, — заявил тов. 
Отдельное, — живете в счастливую 
лору. Не знаете ни нужды, ни раб­
ства прошлого. Вы зпакомы с ярмом 
капитализма только по книгам. Мы 
.кв, старики, хорошо помним «преле­
сти» капиталистического ярма. И 
рот это япмо хотели нам вернуть 
Троцкий, Пятаков. Радек и вся их 
подлая компания, о чем они сами с 
откровенным цинизмом рассказыва 
ют не процессе На подлейшие пре 
отупления изменников социалистиче 
ской родины мы ответим еще боль­
шей сплоченностью вокруг ЦК нашей 
партии и любимого вождя — това­
рища Сталина, удесятерим бдитель­
ность на всех участках своей рабо 
ты.

— Трижды презренные враги на- 
абинете а на квартире. В 1982 году вавню растерянвьгх связей и подготов- ,,ода н Их предводитель — Иуда

получи от Троцкого подтвержзенне 
директивы о то», чтобы установить 
связь с иностраепами-фашистами. на­
ходящимися внутри Союза, более реши 
тельпо, чем это проводилось до этого 
времени. При этом Пятаков мне ука­
зывал, что имеется совершенно твер­
дая договоренность Троцкого с

значены для террористических актов о больших территориальных уступках Лившиц: Нот.

Допрос подсудимого Богуславского

От грозного суда народного не уйти 
озверелой банде фашистов и их 

атаману— Иуде Троцкому

Беспощадно покарать изменников
родины

Тятателв информировал меня о (вида- ке к организации террористических ак 
нии, которое имело место в Бзрдине тов. При чем непосредственное руко- 
между Пятаковым, Смирновым о Ше- водство террористической работой при­

чалам с начала февраля 1928 года, |стовым, с одной стороны, и Седовым—  нлл на себя руководитель центра Му 
когда я получил через Сосновского ди- с другой. Ов сказал, что во время этой!ралов, а я лично нащупывал возм>ж
рективы Троцкого о создаиии сибир­
ского троцкистского подпольного цент­
ра.

Этот пентр был организован в сле­
дующем составе: руководитель цен р.» 
—  Муралов H. D., я —  Богуславский, 
Сумепкий, Кроль, Сурнов, СосновскиЙ, 
Белобородов, а затем, по приезде в Си­
бирь, и Р д а  Сибир кий центр был 
связан в 1928 году с московской груп­
пой троцкистов через Эдьпина, а в по­
следующие годы через Смирнова.

Через Смирнова же сибирский центр 
был связан с образовавшимся в 1932 
TOjv троцкпотско-зиновьевским центром 
в Москве.

Вышинсиий: Когда и где вы встре­
чались с Пятаковым?

Богуславский: В начале 1932 года, 
жесяиа не помаю, видимо, в февра те. 
в Наркомтяжпроме. в ка'инете Пя.а 
«ова, а также в последующие годы—  
» 1933 в 1934 гг. также у него в

встречи им была получена директива ноегь проведения в жизнь второй «л-
Троцкого, которая ставит н& ииые 
рельсы работу троцкистов, 4 именно:

сти директивы о создании так назы­
ваемых затруднений в проведении хо-

основным методом работы становится зяйственной нолитики советского ара
1932ввтельегьа и партии В  том же 

году мне стало известно от Мурало а 
о том. что в Новосибирске организова­
на террористическая группа под руко 
водстьом Ходорозе для совершения 
террористического акта арогив секре­
таря сибирского краевого коми era 
партии Зйхв. Муралов сообщил мне ь

террор, а затем, как он то:да мне ска­
зал, задача заключается в том, чтобы 
чинить всяческие затруднения в хо­
зяйственной работе Советского Союза.

Получение этой директивы Троцкого 
поставило перед вами вопрос о пере 
стройке сибирского центра, ибо еще в 
1929 году мы, выполняя директиву
Троцкого, возвратились в партию с, 1933 году, что Ходорозе командиро- 
двурушннческой, маневренной целью вал одного из участников этой группы 
что обязывало нас хотя бы временно Николая Иванова в Москву для оовер- 
прекратить всякие связи и работу. | шения убийства Сталина. В 1933 го-

Получив директиву Троцкого в 1932 Ду я создал на транспорте ряд врвдв 
году, мы воссоздали сибир-кий цен р 
Этор центр и был организован в со­
ставе Муралова, Богуславского и Су- 
мецкого.

Работа этого пентра в 1932 году, 
главным образом, сводилась и налажи-

гельских тропкистских ячеек на Ом 
ской и Томской железных дорогах. F 
1934 г. я имел вторую встречу с Пя 
таковым. Найдя работу напгу еовер 
шенно неудовлетворительной, Пятаков 
поставил уже задачи, которые хотя

Троцкий, — заявил рабочий т. Дома 
хин, — хотели вернуть нас в капи 
тализму. надеть на нас ярмо капи 
тализма. Эги подлые предатели уст 
раивали диверсии, организовывали 
убийства рабочих, готовили покуше­
ния на наших вождей мечтали про­
дать нашу землю, наши фабрики и 
заводы кровавым фашистам-

— Мы уверены, — говорится в ре­
золюции, принятой на собрания, — 
что наш пролетарский суд выразит 
единодушную волю нирода и выне­
сет этой шайке васлужепный приго 
пор. От грозного суда народного не 
уйти и атаману банды—Иуде Троц­
кому.

Еще теснее сплотим свои ряды 
вокруг партии и ее сталинского 
Центрального Комитета вокруг вож­
дя народов — великого Сталина.

*  ¥  ¥
РОСТОВ-НА-ДОНУ 24. (ГТ А ). Гнус­

ная деятельность фашистской бан­
ды изменников родины, шпионов и 
убийц вызвала среди трудящихся Ро 
•това и воего Азово - Черноморья 
волну гнева и возмущения. На всех 
предприятиях, в учреждениях горо­
да, в частях Северо • Кавказского 
военного округа состоялись митинги

Рабочие, инженерно - технические 
работники и служащие завода Рост­

сельмаш требуют в резолюции рас­
стрела агентов гестапо — презрен­
ных троцкистов, поднявших свою 
кровавую руку на завоевания Ок­
тября.

Трехтысячный коллектив рабочих 
Ростовского госэмальзапода в еди 
иодушно принятой резолюции пи 
гает:

— Просчитались взбесившиеся фа­
шистские псы! Они разоблачены и 
должны быть уничтожены! Нэ их 
подлые дела мы ответим тем, что 
еще теснее сплотимся вокруг партии 
большевиков и ее Центрального Ко 
мнтета, вокруг великого гения, вож­
дя народов, мудрого и родного Ста­
лина.

Гневом и возмущением встретили 
красноармейцы и командиры ча­
стей Северо - Кавказского военного 
округа весть о гнусном заговоре 
фашистских бандитов. Бойцы, ко­
мандиры и политработники заявля 
ют:

— В ответ на гнусную вылазку 
заклятых врагов народа — умножим 
ряды отличников, поднимем етце 
itjin e  качество боевой и полнтиче 
ской учебы. Красная армия всегда 
готова выступить на защиту ваших 
f ранни и бить врага на той терри­
тории, откуда он посмеет напасть 
/та нас.

В Туапсе, в порту, на заводах, 
судах Черноморского пефтеналивно 
го флота также проходят митинги. 
Моряки танкеров «Эмба». «Советская 
нефть» и др. судов, находящихся в 
Средиземном мопе. радируют о при 
нятых ими резолюциях с требова­
нием применения к предателям ро 
дины высшей меры наказания

Весть о процессе антисоветского 
троцкистского центра облетела так­
же все станины колхозного Дона и 
Кубани. На митиигах в Штейнгардт- 
оком районе присутствовало свыше 
500 кубанских казаков. В колхозе 
«Красная заря» выступил казак 
колхозник тов Ерегака Он заявил-

— Нельзя без гнева н омерзения 
читать показания подлых изменим 
ков на предварительном следствии и 
заседании Верховного суда. Троцки­
сты — заклятые враги народа — 
пытались продать.нашу счастливую 
страну, они хотели восстановить у 
нас капитализм, они организовывали 
диверсия и шпионаж. Но верный 
страж социализма — НКВД — пой 
мал с поличнйм этих негодяев. Их 
надо уничтожить, чтобы они не ме 
шали нам работать и строить счаст­
ливую ЖИЗШх

Когда слушаешь и читаешь пока- 
,‘вния троцкистов, попадаешь как бы 
во власть кошмара, где стирается 
все человеческое. Кража, шпионаж, 
измена. дерзкое посягательство, 
на целость территории СССР, 
покушения на руководителей партии 
и правительства и, иаконоц, покуше 
пие на миллионы жизней советско 
го народа.

Задуманная война против СССР 
при содействии троцкистов унесла 
бы миллионы цветущих молодых лю­
дей, залила бы кровью и слезами 
■•арод, тот народ, который вступил в 
полосу радостной жизни, который

заявил всему миру о своей безгра­
нично^ преданности вождям иартиН 
и правительства Принятием сталин­
ской Конституции народ ясно и 
точно определил свои обязанности 
к родине и проголосовал статьи, ка­
рающие за измену родине. Этим 
парод сказал свое олово врагам - 
бывшим, настоящим, будущим.

Кто идет против воли народа, то­
го должна покарать беспощадная
рука правосудия.

Заслуженный деятель науки 
профессор • орденоносец 

H. Н. БУРДЕНКО

Очистить советскую землю 
от подлых убийц!

Л Ю КС ЕМ БУ РГА  (По телефону от 
наш. корр.). Сообщение о новых чу­
довищных- преступлениях фашист­
ских бандитов — троцкистских вы­
родков, вызвало негодование и воз 
яущение трудящихся Люксембург­
ского района. Многолюдные собрания 
трудящихся Люксембурга требуют 
беспощадной кары изменникам ро­
дины.

.того актива колхозники Люксембур­
га клеймят позором измешшков ро­
дины. ‘

— Нужно очистить советскую 
землю от подлых убийц — агентов 
гестапо — говорит колхозник кол­
хоза имени Нариманова — Иса Бала 
4л И -ОГЛЫ.

На всех собраниях приняты рево­
люции, требующие беспощадного

Выступавшие на собрании колхоз- ‘ уничтожения врагов родины.

Врагам народа—никакой пощады
КУТАИСИ, 25. Как только было по­

лечено сообщение прокуратуры СССР 
о предании суду презренной шайки 
троцкистских шпионов, диверсантов, 
реставраторов капитализма, на всех 
щ-еднриятиях Кутаиси состоялись мно­
голюдные митинги и собрания.

—  Эги мерзавцы, наймиты крова­
вого фашизма, готовили террористи­
ческие акты против 
партии и правительства, подрывали 
военную мощь нашей великой роди 
кы.— с возмущением говорили высту­
павшие.

—  Заклятым врагам трудящихся не 
может быть пощады и снисхождения, 
— заявляют рабочие строительства ли- 
гопонного аавода.— Мы еще теснее 
сплотимся вокруг партии, родного 
Сталина, как зеницу ока. будем охра­
нять ашнь наших вождей.

На митинге в шелковом комбинате 
выступали етаханоицы тт. Ахаладзе, 
Курпхалпя, Шотадзе, Сепвашввли.

В принятой резолюции рабочие и 
работницы комбината требуют стереть 
с лица земли проклятых агентов фа­
шизма.

—• Фашистские бандиты должны 
быть уничтожены. — требуют рабочие 

руководителей!» работницы консервного завода.
Миоголюдные митинги состоялись 

также на швейной фабрике, ва сукон­
ной фабрике и др. предприятиях.

Трудящиеся второго промышленного 
центра орденоносной Грузии— Кутаи­
си— -заверяют аартню и правительство, 
любимого вождя и друга трудящихся 
велико» Сталина, что, еще больше 
повысив революционную бдительность, 
будут бороться за выполнение в пере­
выполнение производственных олано» 
второго стахановского года.
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ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО 
ТРОЦНИСТСНОГО ЦЕНТРА

Д Н ЕВНИК УТРЕННЕГО  ЗАСЕД АНИ Я 25 ЯН ВА РЯ
МОГКВА, 25. (ГТА). Утреннее исеи-|етсю>го центра он «спепиализи-»хороши. Дробине я подсудимые Нор- 

вне 25 янчаря начинается е допроса ровался», главным образом, на;кин, связавшись с бывшими вредителя- 
свидетеля Логинова, бывга. управляю- * вредительстве в транспортном хозяй- ми - инженерами, тормозили строи- 

(щего треста «Кокс». Логинов состоял в стве. Аварии на железной дороге, вы- тельство Кемеровского комбината, сры-
украинском троцкистском центре, соз-|вод из строя паровозов, вредитсльст- вали срокн сооружения такого важно 
данном по директиве Пятакова. Сви-!вп на стройке новых железнодорожных го предприятия, как азотно - туко
дете.ть подтверждает связи с Пятако-j участков —  вот, к чему приложил 
вым, его установки на террор и вре- J срои грязные руки троцкист Во; услав 
дитсльство. ский.

—  Затормозить бурный рос* инду­
стрии —  так, в частности, определя­
ет роль украинского троцкистского 
центра Логинов. В соответствии с этим, 
еяк  он заявляет, основное внимание 
было направлено на коксохимию. Вре­
дительская деятельность велась так, 
что химические цехи коксовой промы­
шленности вступали в строй на один—  
рва года позже пуска коксовых пе- 
:чеЙ. Тая было, например, на Мари­
упольском тоде.

Вышинский: Зто делалось преднаме­
ренно?

Логиков: Да, совершенно преднаме­
ренно...

Свидетель показывает, что строи -

Допрос его подтверждает, что Богу­
славский, в частности, был связан с
террористом Бермантом, готовившим
покушение на товарища Сталина. По 
предложению Богуславского, Бермант
должен был доставить в Западную
Сибирь три револьвера и 80 боевых 
патронов, во был арестован. Все эти 
факты подсудимый вначале старался 
скрыть на предварительном следст­
вии.

Вышинский: Вы сразу стали давать 
откровенные показания?

Богуславский: Нет, не сразу, но
ÇROpO.

Вышинский: Вы совершенно до­
бровольно, честно, искренне стали да-

тельство того же Мариупольского aa-!egvb яти показания, по своим внутрен- 
»ода шло бее сооружения обслужива- ним личным убеждениям?
ю тш  прешриятий: « и ю в , мемга- Богуславский: Совершенно верно, н,
ческой »«егерской, лабораторий. t o i  ^  разрйЮВ0 суда11> я
•был пущен с 640 недмелканн. Такал , U O Ir il этв
же система вредительства осущест­
влялась на Криворожском, Горловском, 
Йово-Енавиевском ■ других предприя­
тиях.

Свидетель Логинов сообщает суду и 
« том. как была выполнена директи­
ва Пятакова —  найти подходящих 
людей для связей с германской контр­
разведкой. .Одним из таких людей явил- 
с а подсудимый Граше, который был 
связан е Ратайчаком. Граше был реко­
мендован Ратайчаку самим Логиновым.

—  Связь с Граше оправдалась? —  
обращается к Ратайчаку тов. Вышин­
ский.

—  Да, оправдалась! —  цинично 
отвечает он.

После свидетеля Логинова показа­
ния дает подсудимый Богуславский. 
Член западно - сибирского троцки-

Эти мотивы, по его словам, заклю­
чаются в том, что ему стала ясна 
невероятная гниль троцкистского под­
полья. И особенно омерзительные чув­
ства охватили его тогда, когда он уз­
нал, что Троцкий сговаривался с фа­
шистами о распродаже Советской Стра­
ны фашистам. О своих чудовищных 
замыслах главари троцкистского цент­
ра не решались сообщать даже многим 
своим сподвижникам.

Последним на утреннем заседании 
доирашивался подсудимый Дробнис. 
Ближайший помощник Пятакова, он 
был послан в Кузбасс для руководства 
всей диверсионно - вредительской ра­
ботой.

Посылая Дробниса в Кузбасс, Пята­
ков сказал ему, что в борьбе против 
советского правительства все средства

вый комбинат, портили вентиляцию ■ 
производили заг&зование шахт. Дроб­
нее признается, что в июле 1936 го­
да он дал директиву Носкову —  про­
извести взрыв в шахте «Центральная» 
на Кемеровском рудника

Тот заметил ему, что без человече­
ских жертв не обойтись. И Дробнис 
ответил:

—  Надо итти на убийство рабочих. 
Чем больше жертв, тем лучше. Это 
вызовет озлобление рабочих против 
советской власти...

—  Для кого было бы лучше? —  
спрашивает государственный обвини­
тель.

—  Для вредителей, —  отвечает 
Дробнис.«

—  Для троцкистов?
—  Да! —  нагло и вызывающе за­

являет этот убийца, руки которого оба­
грены кровью советских рабочих.

Задание Дробниса Носков выполнил, 
и 23 сентября 1936 года в шахте 
произошел взрыв, повлекший за собой 
смерть 10 и тяжелые ранения 14 ра­
бочих. Незадолго до этого Дробнис уже 
был арестован.

Вышинский: Можно было помешать?
Дробнис: Помешать? Конечно, мож­

но было.
Вышинский: Хотя и сиделн, но

взрыв произошел?
Дробнис: Да...
И здесь Дробннс признается в новом 

отвратительном преступлении: за ди­
версионные вредительские акты троц­
кисты хотели свалить всю вину на 
беспартийных специалистов.

Председательствующий Ульрих: Хотя
бы ни к чему не причастных?

Дробнис: Ну, само собой понятно...
Таково лицо троцкистских выродков, 

озверевших врагов советского народа, 
наймитов фашизма, гнусных шпиощш, 
диверсантов, изменников родины!

Отклики за границей на процесс 
антисоветского троцкистского центра
„МОЩНЫЙ УДАР ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ СИЛАМ

ФАШИЗМА"
ЛОНДОН, 24. (ГТА). «Дейли уор- 

кер» поместила на видном месте 
статью о процессе антисоветского 
троцкистского центра, в которой пи­
шет:

«Этот процесс имеет жизненно 
важное значение для международ­
ного рабочего класса. Он является 
мощным ударом по международным 
силам фашизма и реакции, об’еди- 
ннашимся с дегенеративными контр­
революционными элементами троц­
кизма и действующим^ через их 
посредство. Во всех странах троц­
кисты, являясь оруженосцами 
контрреволюции, работают над тем, 
чтобы расколоть и уничтожить дви­

жение рабочего класск. В  Англии 
троцкисты также ведут свою под­
рывную работу в рядах рабочего 
класса с целью помочь реакцион­
ным элементам и расстроить кам­
панию за единство рабочего движе­
ния. Английские рабочие легко 
поймут как из своего собственного 
опыта, так и из опыта других 
стран, необходимость ликвидиро­
вать троцкизм и удалить этот яд 
из рядов рабочего движения. Про­
исходящий в Москве процесс ока­
жет огромную услугу международ­
ному рабочему классу в разоблаче­
нии преступной деятельности этих 
врагов рабочего класса».

ГНУСНАЯ ПОЗИЦИЯ ЛЕЙБОРИСТСКОЙ ГАЗЕТЫ 
И ЛИДЕРОВ ВТОРОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Д Н ЕВН И К ВЕЧЕРН ЕГО  ЗАСЕД АНИ Я 25 ЯНВАРЯ
МОСКВА, '26 (ГТА). Вечернее засе­

дание начинается с допроса подсудимого 
М уралова. По предложению государствен­
ного обвинителя он показывает о своем 
участии в подпольном контрреволюци­
онном троцкистском центре в Запад­
ной Сибири.

Начало этой своей работы Муралов 
относит к 1928 году, ко времени сво­
его приезда в Новосибирск. Задачей 
западно-сибирского троцкистского цент­
ра было об’единение распыленных в 
Сибири троцкистских «кадров» для 
борьбы с советской властью, вреди­
тельство и террор.

Муралов при распределения обязан­
ностей в западно-сибирском троцкист­
ском центре взял на себя роль руко­
водителя террором.

iß  1932 году Шестов привет Мура- 
лову письмо от Троцкого, полученное 
через Седова. Это было «беллетристи­
ческое» письмо, которое Муралов, од­
нако, расшифровал антипирином. По­
сле расшифровки оказалось, что пись­
мо содержит директивы о терроре.

После этого Муралов, тоже в 1932 
году, получил еще одно письмо от

Выщинсиий: Какие?
Шестов приводит подробную карти­

ну подготовки покушения на тов. Мо­
лотова.

Дело, оказывается, не в «канавке». 
Автомобиль должен был на полном хо­
ду слететь (в условленном месте у 
шахты X  5 в Прокопьевске) в овраг 
глубиной в 15 метров. На случай, 
если бы шофер в последнюю минуту 
«сдрейфил» и не решился свернуть в 
овраг, была подготовлена встречная 
грузовая машина, которая должна бы­
ла с ходу ударить по машине с тов. 
Молотовым и скинуть ее в овраг... 
Шофер Арнольд, сидящий в зале на 
скамье подсудимых, не «сдрейфил», а 
действительно поверпул руль влево, 
так Что шофер грузовой машины про­
несся мимо, считая, что «все обстоит 
благополучно», во самый поворот руля 
влево не оказался достаточно «актив­
ным». Машина хотя и скатилась вниз 
и перевернулась, но все остались жи­
вы.

Опрошенный тут же подсудимый 
Арнольд подтверждает факт покушения 
на тов. Молотова, у него есть только 
замечания и расхождения с Шестовым 
«по техническому оформлению»... 

Вышинский: Но по существу фактaav*aj »ЯМ0М V/щи UAUU UUI D IU u i ; y n
Троцкого, встречался в разное время. bLV 
со Смирновым и Пятаковым, узнал о *РН0ЛЬД: Был.

Из дальнейших показаний Мураловасуществовании об’единепного центра и 
параллельного, а также о существова­
нии центра правых в лице Томского, 
Рыкова и Бухарина.

—  Я удивился этому,— говорит Му­
ралов.— Я знал, что они трусливые 
люди. Но Пятаков сказал мне, что те­
перь правые уже не те, что были. 
Они изменились.

Далее подсудимый рассказывает, как 
было совершено покушение на тов. 
Молотова. Поручение организовать по­
кушение было дано Шестову, который 
заявил, что у него есть для этого под­
ходящий человек— шофер.

—  Однако,— спешит Муралов,—-ни 
»тот, ни другие террориствческле акты 
же состоялись.

Вышинский: Акты не удались?
Муралов: Не удались...
Вышинский: Вы отказались от ак­

тов, или они ве удались?
Муралов: Не удались...
Тов. Вышинский предлагает подсу­

димому рассказать, каким образом 
должно было быть совершено покуше­
ние ва тов. Молотова. Подсудимый Му­
ралов явно ве хочет распространяться 
ва эту «неудобную» тему. Он в не­
скольких словах, скороговоркой, нехо­
тя говорит о том, что террористиче­
ский акт должен был быть проведен 
путем организации катастрофы с авто­
мобилем, в котором ехал тов. Моло­
тов. Машина должна была на - ходу 
с'ехать в «канавку», но в последний 
момент шофер не решился пожертвовать 
своей жизнью и сохранил поэтому 
жизнь Молотову.

Государственный обвинитель обраща­
й с я  в Шестову.

Вышинский: Вы подтверждаете то, 
что показал Муралов об автомобильной 
катастрофе?

Шестов: Подтверждаю, только есть 
Веточносги.

и перекрестных вопросов Муралову 
Шестову выясняется, что западно-си­
бирский троцкистский центр готовил 
еще покушения на тт. Эйхе и Орджо­
никидзе и что Муралов был в курсе 
всех вредительских и диверсионных 
актов в промытплетюсти и на транс­
порте в Сибири.

Когда перед сулом прошла вся кар­
тина гнусных преступлений Муралова, 
тов. Вышинский опросил его:

—  Что привело вас на этот путь?
Муралов: Грехопадение мое началось

с 1923 г., с момента подписания 
письма «46». Несогласие с большин­
ством партии. Затем озлобление за 
репрессии.

Государственный обвинитель спра­
шивает тогда, почему Муралов, боров­
шийся с 1923 т. с партией, решился 
все -же дать правдивые показания и 
почему он 8 месяцев после ареста 
молчал, отрицая все.

Муралов об'ясняет и то и другое 
очень подробно. Он молчал по двум 
причинам: был озлоблен, что его по­
садили в тюрьму, был лично друже­
ски связан с Троцким, морально не 
считал возможным изменять Троцкому.

Заговорил же он, наконец, и ре­
шил раскрыться потому, что понял, 
что он ходом событий превращается в 
знамя контрреволюции, а перспектив 
для борьбы с советской властью— ни­
каких...

—  Если я останусь дальше тан,—  
заявляет Муралов.— я могу стать зна­
менем контрреволюции. Это меня стра­
шно испугало. В то время на моих 
глазах росли кадры, промышленность, 
народное хозяйство... Я не слепец и 
но такой фанатик. И я сказал себе, 
чуть-ли не на восьмом месяце, что 
надо подчиниться интересам того госу­
дарства. за которое я боролся в тече­
ние 23 лет, за которое сражался ак­
тивно в трех революциях, когда десят­
ки раз моя жизнь висела на волоске.

Следующим допрашивается подсуди­
мый Шестов Он показывает: троцкист 
с 1923 г. На двурушнический путь

вступил еше в 1927 г., когда ложно 
заявил своей партийной организации 
об orxojé от троцкизма. Руководил 
подпольной троцкистской типографией, 
печатавшей контрреволюционные ли­
стовки. Распространял их. В 1926 г- 
имел несколько личцых встреч с Троц­
ким. Встречался также с Пятаковым 
на конспиративных троцкистских со­
браниях в Москве.

В мае 1931 г. с помощью Пятако­
ва поехал в Берлин с группой работ­
ников, которую возглавлял Пятаков. 
Шестов работал тогда в «Востокугле».

В Берлине Шестов встретился три 
раза с Седовым, который познакомил 
его с «новейшим курсом» Троцкого, 
встречался со Смирновым и с Пятако­
вым. Там же в Берлине была вырабо­
тана программа будущих практических 
действий Шестова по осуществлению 
«новейшего курса» Троцкого: убийство 
Эйхе, вредительства и диверсии в Куз­
бассе. Наконец, в Германии во время 
этой же командировки Шестов связал­
ся через посредство Седова с фирмой 
«Фрейлих —  Клюпфель —  Дейльман» 
и обязался систематически выполнять 
по указанию директора фирмы шпион­
ские и диверсалтские задания и при­
нимать на работу приезжих герман­
ских шпионов, за что в свою очередь 
фирма обязалась помогать но части 
связей троцкистов в СССР с Седовым.

Вернувшись в СССР, Шестов тут же 
приступил к указанной работе и про­
должал ее до момента ареста. Его вер­
ным помощником оказался завербован­
ный им для троцкистской деятельности 
главный инженер Кузбасса Отроилов, о 
котором Шестову еше в Берлине стало 
известно, что он связан е германской 
разведкой.

Строилов связал его с присланными 
из Германии германскими агентами раз­
ведки и диверсантами, работавшими под 
видом специалистов в Кузбассе —  с 
Шебесто, Флореном, Каном, Штейцом, 
Баумгартнером, Зомерегером.

Развертывается потрясающая карти­
на содеянных Шестовым совместно с 
германскими агентами неслыханных 
преступлений против Страны Советов, 
против рабочих - шахтеров Кузбасса. 
60 подземных пожаров в шахтах, по­
жары на электростанциях, взрывы, 
многочисленные человеческие жертвы, 
миллионные убытки...

Тов. Вышинский спрашивает Шесто- 
ва: •

—  Скажите, подсудимый, не было 
ли в ряде многочисленных ваших пре­
ступлений прямых уголовных преступ­
лений —  убийств, грабежей?

Шестов: Были.
И опять следуют потрясающие по­

казания. Убил честного инженера Во 
яршинова, пришедшего к нему, как к 
О1ветственному и авторитетному руко­
водителю, с предупреждением, что. по 
его мнение», на шахтах творится что- 
то неладное, проводится вредительская 
работа. Шестов сказал инж. Бояршино­
ву: «Спасибо, я приму меры», *  тут 
же вызвал троцкиста ' Перепутана о 
приказал убить Бояршинова, что тот 
и выполнил. Ограбил Анджеро - Сун­
женский банк и награбленные деньги 
—  164 тыс. рублей —  распределил 
между террористическими группами.

На этих чудовищных показаниях 
старого троцкиста, шпиона, диверсан­
та, убийпы. гпабителй Шестова закан­
чивается вечернее заседание.

ЛОНДОН. 25. (ГТА). Касаясь гнус­
ных антисоветских выпадов лейбори­
стской «Дейли геральд» в связи с 
процессом антисоветского троцкист­
ского центра, орган компартий «Дей­
ли уоркер» пишет:

«Показания на процессе, в кото­
рых подсудимые признали себя ви­
новными, говорят о том, что эти 
террористы являются самыми лице­
мерными двурушниками, шпионами, 
убийцами, союзниками фашистов, 
предателями СССР и международ­
ного рабочего движения.

Однако, этих презренных типов 
«Дейли геральд» и лидеры Второго 
Интернационала наряду с агенту­

рой Геббельса пытаются защищать.
Английские рабочие должны по­

требовать, чтобы им раз'яснилн: вы­
сказывается ли «Дейли геральд» за. 
убийства, вредительство, саботаж и 
уничтожение СССР и рабочего дай-

СОБЫТИЯ В ИСПАНИИ
Безуспешная атака мятежников 

в районе Аранхуеса
ПАРИЖ, 25. (ГТА). Во вчерашнем 

вечернем сообщении комитета оборо­
ны Мадрида говорится, что в райо­
не Аранхуеса мятежники разверну-

Бегство из армии Франко
МАДРИД, 24. (ГТА). Как сообщает 

«Кларидад», все более учащаются 
случаи бегства солдат мятежников из 
Испанского Марокко через границу 
Французского Марокко. Так, из од­
ной только роты полка, расквартиро-

Дель Вайо о положении в Испанском 
f  Марокко
ПАРИЖ. 23. (ГТА). «Эвр» в теле- постоянно находится германское во- 

грамме из Женевы передает, что не-1 енное судно и несколько итальяв- 
панский министр иностранных дел,ских военных судов

ли атаку на Куэста де ла Реинй* 
Атака отбита.

Артиллерия мятежников бомбарди- 
ровала столицу и мост Сан-Ферван- 
До. , '

ванного в Регайа, бежало 125 сол­
дат. В  погоню за ними командир 
полке послал другую роту, но, на­
стигнув беглецов, преследователи 
присоединились к ним и вместе пе­
решли французскую границу. ,

дель Вайо сделал вчера француз­
скому министру иностранных дел 
Дельбосу следующее заявление по 
поводу положения в Испанском Ма­
рокко:

«Последние сведения, поступившие 
из Мелильи, подтверждают, что боль­
шое количество германцев находит­
ся сейчас в этом городе. Они не но-ум м ч х'шкенио 1_л_л>г и дои- —    °  - - “  — • “ i ' “ '*-.   -а —-

жения? Ибо именно это намерева- сят военного обмундирования, одна­
ко. занимаются организацией служ­
бы военного характера Авиацион-лись совершить троцкистские тер­

рористы, которых «Дейли геральд» 
поддерживает. Жуткие показания 
подсудимых вызовут негодование и 
возмущение рабочих повсюду. Дей­
ствия «Дейли геральд» и руковод­
ства Второго Интернационала вы­
звали глубокое отвращение и беспо­
койство в рядах английского рабо­
чего движения».

.ИСТОРИЯ ЧЕРНОГО ПРЕДАТЕЛЬСТВА1
НЬЮ-ЙОРК. 25. (ГТА ). «Нью-йорн 

тайме» помещает тачеграмму собст­
венного корреспондента из Москвы, 
по выражению которого, Пятаков 
«рассказал историю черного преда­
тельства».

«В течение пяти длинных часов,— 
отмечается в телеграмме, —  не было 
никакого истерического признания, а 
происходил подробный рассказ о за­
говорщической деятельности». «В об­
винительном заключении указывает­
ся, что подсудимый Князев имел в 
своем распоряжении документы, не-

РАСТЕРЯННОСТЬ 
ГЕРМАНСКОЙ ПЕЧАТИ

БЕРЛ И Н , 24. (ГТА ). Германская 
печать не может скрыть известной 
растерянности и смущения перед 
неопровержимыми обвинениями, вы­
двинутыми против членов антисовет­
ского троцкистского центра. В  отли­
чие от прошлого процесса, на этот 
раз германские газеты не проявлЛот 
самоуверенной развязности, выска­
зываясь в более осторожном тоне о 
происходящем ныне процессе.

В  своем сообщении «Германское 
информационное бюро», не излагая 
по сущ еству содержания обвинитель­
ного акта, безуспешно пытается в 
раздраженно - истерическом тоно его 
опровергнуть.

сомнеиьо устанавливающие связь с 
японской военной разведкой. Оче­
видно, эти документы будут пред’- 
авлены».

«Кроме того, — сообщает коррес­
пондент, — другие обвиняемые, вме­
сто того, чтобы отрицать сказанное 
Пятаковым, подтвердили это полно­
стью и без возбуждения».

Один из самых опытных иностран­
ных дипломатов, — указывает кор­
респондент, — сказал мне: «Если это 
ложь, то я  никогда не слышал прав­
ды».

ная и военная базы в Надоре (се­
верное побережье Испанского 'Марок­
ко) — в руках германцев. Ии одно­
го испанца там нет. На аэродроме 
Буарега установлено й зенитных пу­
шек; аэропланы и посты тяжелой 
артиллерии установлены в Ласкорте 
и в Кала-Шаранес. В водах Мелильи

> казанные сообщения свидетель­
ствуют, что Франция и Англия на­
прасно считали бы марокканскую 
проблему ликвидированной в связи 
t  теми заверениями, какие даны 
представителю генерала Ногеса (ге­
неральный резидент Французского 
Марокко) властям« мятежников Те- 
туана. В  действителоности элементы 
германского внедрения в испанской 
зоне Марокко сущ ествуют. В; мо­
мент. когда полковник Бейгбедер, в 
согласия германского генерально­
го штаба, решил предоставить фран­
цузским властям Марокко право ин­
спектировать испанскую зону, была 
организована предварительная эва­
куация в Испанию германцев, про­
живающих в Марокко».

/ ПОДЛОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ШВЕЙЦАРСКИХ 
ТРОЦКИСТОВ

ВЕН А , 22. (ГТ А ). Орган швейцар- говаривается до неслыханной клеве« 
ской компартии «Фрвихвйт», в ста­
тье под заголовком: «Выстрел в спи 
ну борющегося испанского народа», 
— сообщает, что швейцарские троцки­
сты — супруги Тальман — соверши­
ли поездку в Барселону и. по воз­
вращении остуда, выступили в со- 
циал - демократической фвейцарской 
газете «Фольксрехт» с клеветниче­
ской статьей против испанского на­
рода, правителоства и компартии. В 
этой статье троцкистку Тальман до­

ты на испанский народ, утверждал, 
что испанское правительство будто 
бы сознательно создает в Каталония 
продовольственные трудности. «Фрей 
хейт» подчеркивает при этом, что, 
как утверждают все лица, приезжаю­
щие из Баоселоны, несмотря на. труд­
ности гражданской войны в Испа­
нии, не может быть и речи об ост­
ром недостатке продуктов в  Барсвч 

лоне.

Правительственный 
кризис в Японии

АКТИВНОСТЬ 
ФАШИСТСКИХ КРУГОВ

ТОКИО, 24. (ГТ А ). Агентство «До* 
мей цусин» сообщает, что фашист­
ская организация «Дзикиожу киоги- 
кай» («Комитет чрезвычайного време­
ни») продолжает развивать большую 
активность. Сегодня ею опубликова­
на декларация, требующая «образо­
вания сильного правительства и ли­
квидации всех политических пар­
тий». Декларация призывает армию 
и флот всеми возможными средства­
ми предотвратить вхождение в но­
вый кабинет представителей полити­
ческих партий и провести в жизнь 
намеченную военными кругами ад­
министративную реформу.

ПЕРЕГОВОРЫ УГАКИ 
С ТЕРАУЦИ и НАГАНО
ТОКИО, 25. (ГТ А ). По сообщению 

агентству «Домей цусин», сегодня, 
около 5 часов вечера, Угаки посетил 
Тврауци и формально уведомил его 
о поручении ему. Угаки, сформиро­
вать кабинет. «Угаки,—пишет агент­
ство, — ознакомил Тврауци с лини­
ей, которой он намеревается придер­
живаться при формировании кабине­
та, и с программой, которую он на­
мерен осуществить в качестве главы 
правительства». По словам агентст­
ва, хотя Угаки и Терауци после по­

лучасового совещания отказались со­
общить что-либо представителям пе­
чати 'о содержании беседы, считается 
установленным, что, в ответ на 
просьбу Угаки о сотрудничестве ар­
мии в формировании нового прави­
тельства, Терауци «откровенно раз’- 
яснил ему положение в.армии и за­
явил, что обстановка в армиП дела­
ет для него крайне трудным реко­
мендацию кого - либо в качестве сво­
его преемника на пост военного ми­
нистра». »

Затем Угаки имел получасовую бе­
седу с морским министром Нагано. 
После беседы Нагано заявил: «Уга­
ки просил поддержки флота в фор­
мировании нового кабинета. Я  за­
явил. что ответ будет дан после 
тщательного изучения  ̂вопроса».

Ближайший сотрудник Угаки Има- 
ида заявил представителю агентст­
ва «Домей цусин», что Угажи ожи­
дает, что ответы Терауци и Нагано 
будут получены 26 января.

По словам агентства «Домей цу­
син», Угаки, в преддгринимаемьгх им 
шагах в области формирования ка­
бинета, проявляет исключительную 
осторожность, воздерживаясь от пе­
реговоров с различными политиче­
скими кругами и возможными кан­
дидатам« на посты министров до 
вьйонеяия вопроса, возможен ли 
компромисс между ним и военными 
властями. Угаки, по словам агентст­
ва. готов нсти на значительные ус-1 
тупки военным властям, чтобы обес­
печить возможность сформировать 
кабинет.

Агентство «Домей цусин» указы- 
вает, что после беседы Угаки с Те-j 
рауци в военном министерстве со­
стоялось совещание между Терауци, 
Оугияма, Умедзу и Нисио, обсуж­
давших содержание беседы.

Агенгстф не сообщает о резуль­
татах этого совещания.

В связи с истечением сегодня 
двухдневного срока перерыва работ 
сессии парламента, состоялись крат­
кие заседания обеих палат. ' постано­
вивших прервать работу сессии до 
разрешения правительственного кри­
зиса.

БЛЮМ О ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ 
ФРАНЦИИ

П АРИ Ж , 25. (ГТА ). Вчера в Лионе 
состоялось собрание народного фрон­
та. Все ораторы подчеркивали спло­
ченность партий и организаций на 
родного фронта, устоявшего перед 
всеми испытаниями.

Премьер Блюм, отметив, что это 
собрание по своему значению рав­
носильно с’езду народного антифа­
шистского фронта, поскольку здесь 
представлены виднейшие руководи 
тели всех входящих в народный 
фронт организаций, указал на ряд 
правительственных мер в области 
социального законодательства, а так­
же на оживление экономической жи­
зни страны, на улучшение финансо­
вого положения Франции и т. д.

Переходя к вопросам внешней по­
литики и касаясь предложения о 
прямых переговорах между Франци­
ей и Германией, Блюм напомнил, что 
такой контакт осуществляется по­
стоянно через послов. ^

«Однако, я  опасаюсь,,—  продолжал 
Блюм, — что, когда говорят «прямые 
переговоры», то думают о другом. 
Прямые переговоры в представлении 
иных лиц, которые особенно охотно 
пользуются этим выражением, озна­
чают в действительности сепаратное 
урегулирование вопросов. Следова­
тельно подразумевается, что прочное 
соглашение между Германией и 
Францией могло бы бьггь достигну­
то в результате переговоров с глазу- 
на-глаз. без участия других держав 
в обсуждении или в разрешении во­
просов. Но этот метод — не тот ме­
тод, который выдвигает и практику­
ет французское правительство».- 

Далее Блюм оказал:
«Я зацвАпо, что мы не хотим и не 

можем отделять безопасность Фран­
ции от европейской безопасности. Мы 
убеждены, что никакое специальное 
обязательство, данное Франции, не 
гарантирует французскую безопас­
ность. Это убеждение вытекает из 
формулы неделимого мира, часто 
неверно понимаемой. М ы не можем 
оставаться в Европе безучастными 
наблюдателям»» Франция — член 
Лиги наций. Она верна ее принци­

пам и уставу, она верна также сво­
им традиционным дружественным 
связям. Она верна принятым на се­
бя обязательствам». Нашей целью,— 
заявил далее Блюм. — остается уре­
гулирование всех европейских про­
блем. Именно в рамках урегулиро­
вания всех европейских проблем в 
целом, —  заявил Блюм, — мы ищем 
разрешения франко-германской проб­
лемы. «Я продолжаю верить,—доба­
вил он, — что это урегулирование 
положения будет возможно, если все 
европейские народы проявят добрую 
волю. Но я думаю, как это сказал 
Иден в своей речи в палате общин, 
что в данный момент эта возмож­
ность зависит главным образом от 
Германии».

Указывая, что в сознании многих 
зародилась мысль об оказании Гер­
мании экономической помощи, вза­
мен ее участия в деле умиротворе­
ния Европы, Блюм сказал, что он 
не хотел бы встать на эту почву. 
Поясняя свою мысль, Блюм заявил; 
«Как можно представить себе эконо­
мическое соглашение, независимое 
от политического умиротворения? 
Какая страна согласилась 'бы  со­
трудничать с другой страной, от­
крывая ей кредиты, улучш ая усло­
вия поставок сырья, предоставляя 
ей возможность поселения и колони­
зации и т. п., если она"должна она-

Преследования за сочувствие 
испанскому народу 

в Германии
П РА ГА , 28. (ГТ А ). Рабочая газета 

«Алло» сообщает, что за последние 
недели в Германии происходили аре­
сты лиц, сочувствующих республи­
канской Испании. Гестапо уж е аре­
стовало несколько ты сяч человек за 
сбор денежных средств в пользу 
республиканского правительства и 
конфисковало сотни ты сяч герман-* 
ских марок. Особенно много арестов 
произведено в берлинских районах— 
Веддинг, Нейкельн, а также в Гам­
бурге и Альтоне.

Среди солдат и офицеров отме­
чается большое недовольство герман­
ской интервенцией в Испании. Аре­
стовано и предано суду несколько! 
офицеров, а в Киле арестовано мно­
го военных моряков за проявленная 
екмпатий к испанскому республи­
канскому правительству.

Сегодня в Доме 
пропагандиста и агитатора 

им. Л. Кецховели
Занимается школа пропагандиетой 

(все группы)—в 7 час. веч.
Кабинет истории ВКП (б ) —  кон-

саться, что эта помощь рискует об- судьтация на тему: «Процесс антн*
ратигьси в один пР ® ^ а<̂ ' ^ дан^ советского троцкистского центра»—* 
против нее самой, если кредиты и _ вечеца
сырое пойдут на увеличение воен- - ца5инвт пропаганды -г консульта- 
ной мощи, жертвой которой станет ция на тем у; «Контрреволюционные 
она сама или ее друзья?» троцкисты - знновьевцы -  реста-

«Я убежден, —  продолжал Блюм,— враторы капитализма» — в 7 час. 
что уже самый факт гонки восхру- вечера. У
жеиий заставит Европу вновь за- Кабинет J1KCM — консультапия на!
нятьел вопросом разоружения. Во ­
прос об ограничении н прогрессив­
ном уменьшении вооружений должен 
неизбежно стать составной частью 
общего соглашения, регулирующего 
европейские проблемы». .

В  заключение Блюм указал, что оя 
вполне согласен с речью Идена в 
палате общин.

тему: «Партия большевиков в  пер­
гой русской революции 1905—« 
1907 гг.* —  в 7 час. воч. (на руеск« 
языке).

К
Ответственный редактор

В. ГРИ ГО РЯН .

27 января 28 и 29 января
Лун Вернейль Шиллер

похищение м е н ы 1 Коварство в любовь
Начало в 8 часов вечера

Прием заявок на постоянные места—в масс« театра. Касса 
открыта с I I  яо 2 ч. дня и с в до в  ч. веч.

Т Е А Т Р  К Р А С Н О Й  А Р М И И
Пост, ражие.

Д. А . Алексидае.27 . . . . р .  ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ
28 и 29 ЯНВПРЯ С П ЕКГЯ КЛ ЕЙ  НЕТ.

30 января П Р Е М Ь Е Р А  А . Н. Островеяя*
„БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ“

комедая в 4 действиях.
Постановка реж. Р. В. Полевского. Худ, оф Г . Л. Мвллсра. 

Постоянные места действительны. Касса открыта с I I  до I 
час. дна н с  6 до 10 час. веч. Начало спект. а 8 чае. гетера.

Математический институт грузинского 
филиала Академии наук СССР

об 'являат, что 3-го февраля, в  12 час. дня, в зда­
нии Тбилисского государственного университета 
(аудитория №  86) на открытом заседании учено­
го совета института, состоятся защ иты  диссер­
таций, на соискание степени канаидага физико- 

математических наук:
1. В ЕК У А  N . И- „Распространение упругих волн в бесконечном 

слое“ .
ОППОНЕНТЫ ! Члев-иорреспоилеит Академии наук проф 

С. Л. СОБОЛЕВ, проф. В . Д. КУ П РА Д ЗЕ 
I .  РУХА Д ЗЕ Д. К . „Кручение и яэгнб составных брусьев". 

ОППОНЕНТЫ: Член корреспондент Академии наук проф.
Н. И. МУСХЕЛИШ ВИЛИ, проф. С. Б. Б ЕРГМ А Н .

С диссертациями можно ознакомиться в библи­
отеке Матенатнческиго института» улица Саба- 

Сулхана, 11.
Дирекция Математического института.

Г О  С Ц  И Р К Тел. 3 11-44

Сегодня, 27 января,
2-й Ц И КЛ П РО ГРАМ М Ы

крупнейшего советского аттракциона 
с его 28-ю ассистен- 

U  тами, новая программа
Также вен группа. Новые гастролеры. Начало в  • час. М  м.

Касса с 1» час, до 1 час, н е »  часов._______________
30 января ОДНО Д Н ЕВНО Е ПРЕДСТАВЛ. начало и t  часа дни, 

с уч аттр. КИО с er.. 25 ассистентами 3-й инк л программы.

О К  Т Я Б  Р  Ь 
6, 7 40, 9-20 11

Ж-н недели постановки за. картины
„БЕСПРИДАННИЦА-

У Д А Р Н И К  
6-30, В, 8-30. 11

Новый авук документ, фильм 
. П Р А З Д Н И К  Н А Р О Д О В -

К О М С О М О Л Е Ц  
6-38, 8. 9-38, 11

Звук , фильм 
« Г И Б Е Л Ь  С Е Н С А Ц И И "

им. Р . Лю ксембург 
6-30, 8-30, 10-39

Звуков, картина 
« З А К Л  Ю Ч Е Н Н Ы Е "

ИМ ЕНИ 26 
*, 7-30. 9, 18-31

Звук  документ, фильм 
« У Д А Р О М  Н А  У Д А Р *

новое 1 И ДНЯ 
Нпч. с в  ч. 30 м.

Советское искусство М  6 
Звуковой журнал №  87 и 13

И З В Е Щ Е Н И Е .
Моспосылгосторг

ков, что вакааы -ва посылку товаров принимаются 
только вря условна сообщ ения на денежном пе­
ревода (почтовом или телеграфном) точного ад ­
реса для посылки, а именно: название почтового 
отделения, область, район, село или улица и №  
дома, имя, отчество и фамилия заказчика  пол­

ностью  и разборчиво.
Закааы беа соблюдения »того условия врнввмяться 
не будут, так как  по действую щ им почтовым пра­
вилам посылки с неполным адресом на почте 

не принимаются. 
М О СПОСЫ ЛГОСТОРГ Москва, ул . Кирова, д. М  «Т.

Прием заявлений о поступлении
в Высшую коммунистическую сельско­
хозяйственную шнолу Грузии им. Сталина

П Р Е К Р А Щ Е Н .  
Направляемые документы приниматься на будут.

Ректор М Е Л А Д З Е .

УКРАИНСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ институт
ЭНДОКРИНОЛОГИИ и ОРГАНОТЕРДПИИ

Харыгоа. »»  Артема. !0  — «*

ГЕМАТОГЕН
ДЕТСКИЙ а вастмАяа* в дпя 
ВЗРОСЛЫХ • пражаАрпаан-мы« г аблатива.

п р и м е н яется  
ПРИ МАЛОКРОВИИ.УПАДКЕ 
ПИТАНИЯ, ЯВЛЕНИЯХ ИСТО­
ЩЕНИЯ. РАХИТЕ и НАЧАЛЬ­
НЫХ ФОРМАХ ТУБЕРКУЛЕЗА

П Р О Д А Ж А  ■ * асаж  аятж м ах .м  м а г а м м а *  г я к ги гм а м ы
СС-Р, а при отеутствкп па кастах обращаться i 

краевое (областное) аптекоуправление.

Краснознаменная типография им. А. Ф . Мясникова издательства ЦК КЛ(б) Грузии «Заря Востока». Тбилиси, просп. Руставели, 38. Упол, Глаяяита №  8703.


